

LA VOZ DE CANTABRIA

DIARIO GRAFICO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

Año VI- Número 2.363

SANTANDER, MARTES 6 DE SEPTIEMBRE DE 1932

Marcos Linazasoro, 19

CRONICA DE ACTUALIDAD

RELIEVES DEL DIA

UN GRAVE PROBLEMA

La ley de Asociaciones profesionales ha producido en cierto sector obrero un movimiento de repulsa, y bajo la bandera común de lucha contra el monopolio fascista que ejerce el socialismo, tal lo califican, se agrupan los elementos disidentes para dar la batalla, en el terreno legal, a la Unión General de Trabajadores y a los socialistas.

Gravísimo problema que se plantea al Gobierno. Es preciso darse cuenta de la línea divisoria trazada entre el sector obrero favorecido y aquel otro sector huérfano del apoyo gubernamental. La lucha entre el proletariado parece, pues, iniciarse, con grave quebranto de lo que debiera ser su única aspiración: la búsqueda de un mejoramiento material y moral.

La tendencia socializante que predomina en la gestión ministerial, culminando en beneficio de un campo determinado, ha traído esta amenaza, no sólo para los gobernantes, sino para la Nación. Los ministros socialistas se han deslumbrado en las altas esferas de mando y no tienen visión clara de un descontento que ha enrarecido el ambiente político. Han perdido de vista que la verdadera misión de gobierno no es otra que coordinar todos los esfuerzos e intereses, sin marcar una decidida protección a los amigos.

CUESTIONES DE ENSEÑANZA

El ministro de Instrucción pública, en la sesión de clausura del curso de ampliación de estudios para maestros celebrado en Pontevedra, ha señalado interesantes orientaciones a la enseñanza nacional.

El señor De los Ríos dijo que hay que inculcar al niño la idea de que España es para el mundo; no éste para España, y añadió que los maestros deben fundamentar su labor de enseñanza en esta idea moral, para que nuestra Nación vuelva bajo la República a una grandeza superior a la que tuvo en el siglo XVI.

La última frase del ministro encierra todo un programa de enseñanza. Hay que acudir a la idea moral, es decir, al único freno para las pasiones y apetitos de la Humanidad. Pero moral y religión están íntimamente ligadas entre sí. La moral recomienda la religión y ésta las ideas morales, y ambas cosas hoy, desgraciadamente, no pasan de ser un bello juego de palabras.

EL PARO Y SUS DERIVACIONES

En Madrid, un grupo de obreros parados que acudió en demanda de trabajo a las obras de derribo de las que fueron caballerizas del Palacio de Oriente, ha sido disuelto por la Policía. Ese mismo grupo ante los hoteles ha pedido pan.

La noticia es escueta, pero invita a la meditación. El problema del paro se agudiza de día en día, como consecuencia de la intensa crisis industrial que asola al mundo. El parado vive de precario y va defendiéndose hasta ahora como puede; el clima benigno, propio de la estación, no hace necesario ni sitio para cobijarse, ni mantas con que cubrir los cuerpos. Hoy el parado malvive con un pedazo de pan y busca calor en un tibio rayo de sol. Empero, sus recursos económicos y físicos se agotan, y el invierno se presenta pavoroso. ¡Frio y hambre! Terrible azote que ciega a los hombres y pone un velo de sangre en sus ojos.

Medite la autoridad y acometa rápidamente la solución del conflicto en puertas; para él, necesariamente, ha de contar con el capital, que proporciona numerario para toda clase de obras. Capital que se atrae inspirándole confianza, gobernando con prudencia, y que huye si se le persigue o se le castiga. Enmiéndonos la línea de conducta seguida hasta ahora y él acudirá, no a la manera de limosna, sino como cooperación positiva, eficaz y decidida.

EL INGENIO DE LOS DIBUJANTES



AIRE DE LA CALLE

PROA A LA MAR

En la vida local ocurrió el domingo un acontecimiento que merece anotarse. Fué la junta general celebrada por el Círculo de Recreo, para fijar su actitud en relación con los pasados sucesos. Había entre los socios dos tendencias; una, que proponía la disolución de la histórica Sociedad, y otra, que abogaba por la continuación. Afortunadamente, la que prevaleció fué la última; y el Círculo de Recreo, si vence algunas dificultades no muy graves de índole material, podrá continuar su historia interrumplida.

Hubrá quien crea que el suceso carece de importancia y no merece, en las columnas de un periódico, más espacio que el de una vulgar gaceta. Nosotros no opinamos lo mismo, pues la actitud de la mayoría de los socios del Círculo tiene el valor de un síntoma y debe ser debidamente destacado. Quiere decir, que las clases directoras de Santander no se desentenden de la tradición y de los planes del pueblo y, sobreponiéndose a muy humanos y explicables prejuicios, no renuncian a ocupar su puesto en la vida local. Ya en otro aire de la calle hacíamos historia de lo que el Círculo significaba en Santander. Casino de señores, dando a la palabra señor, no el sentido molesto a las demás clases, de dominio y holganza, sino aquel otro sentido que en pueblos trabajadores y mercantiles como el nuestro, supone la posesión de la técnica, el timón de mando en el comercio y la industria; y la autoridad conferida por el ejercicio de los altos cargos. Repasando la lista de socios del Círculo, se ve que por cada capitalista a secas, es decir, por cada señor que vive de la renta o de la riqueza heredada, hay por lo menos diez que se ganan la vida todos los días, con más o menos holgura, en las distintas profesiones útiles y liberales necesarias a la colectividad. Hay ingenieros, médicos, arquitectos, abogados, profesores, consignatarios de buques, marinos de guerra y comercio, empleados del Estado, de la Banca y del negocio particular, contratistas de obras, navieros, y, en fin, todas las manifestaciones de una clase social cuya vida se desenvuelve paralelamente a la de los obreros y que es tan necesaria que no ha podido ser suprimida ni en Estados constituidos con arreglo al marxismo ortodoxo como en, por ejemplo, la Rusia soviética.

Y, en punto a ideas, hallaremos entre esos socios el mismo equilibrio y la misma ponderación. En todos los momentos políticos de España, aun en aquellos momentos favorables al desarrollo de las doctrinas democráticas, en el Círculo de Recreo no ha faltado nunca el núcleo de socios republicanos que han discutido seriamente en las horas de tertulia diaria con otros socios de otras ideas, sin que por eso se haya alterado nunca la armonía de la Sociedad. Allí iba en los tiempos de la Dictadura el general Sanjurjo, como han ido tradicionalmente casi todos los gobernadores que ha habido en el pueblo. Eran los tiempos en que la discusión era peligrosa y en que habían enmudecido, por instinto de conservación, los sempiternos polemistas y políticos de café. Pues bien; en el Círculo, y en presencia del general, que allí no era ni general ni gobernador, sino un socio sencillamente, se discutía y se hablaba de todo; se atacaba y se defendía a la Dictadura; se exponían juicios que nadie se atrevía a formular en ningún otro sitio de Santander.

Una tradición de liberalismo de buen tono, de liberalismo de señores, que venía desde los fundadores del Círculo, en el año 1836, permitía este libre examen y esta convención de gentes discordes que en la vida pública chocaban, pero que en el salón de Círculo observaban la tregua de la amistad y de la buena educación.

Todo un siglo ha estado viviendo de este modo el Círculo de Recreo santanderino. ¡Y qué cien años fecundos en acontecimientos de todas clases! Estos acontecimientos tuvieron siempre en Santander repercusión profunda. Frente a los balcones de la Sociedad de nuestra burguesía pasaban, de tiempo en tiempo, entusiastas y amenazadoras las banderas de todas las Revoluciones. ¡De todas las Revoluciones del siglo XIX español, que fueron cosa seria casi siempre! ¡Cómo debió de discutirse en el Círculo, recién fundado, la desamortización de los bienes de la Iglesia, decretada por Mendizábal, a quien aquellos señores del Muelle habían hecho diputado por Santander, mientras se desgranaba el pueblo entre los horrores de la primera guerra civil! ¡Y el espectáculo de aquella guerra, cuyos primeros tiros dispararon los santanderinos en los campos de Vargas, y en cuyo final llegaba vino hasta el pueblo el tronar de los cañones de Espartero en Ramales! ¡Y luego las luchas de progresistas y moderados; la Revolución del 54, en que Santander tuvo su Junta revolucionaria; y las conspiraciones de Prim; y la jornada del 24 de septiembre, en que el pueblo se defendió contra las tropas de Isabel II. Sobre todas estas borrascas, el Círculo de Recreo flotó, respetado e inderenne, sin que jamás le alcanzara una salpicadura de la cólera popular. Y es que el pueblo sabía que dentro del Círculo tenía amigos cualesquiera que fueren sus aspiraciones. Muchas veces, la Revolución triunfante fué a buscar en el Círculo al Muelle sus diputados, sus alcaldes y sus tribunos, como fueron a buscarlos también los Gobiernos reaccionarios, cuando les llegaba su vez de mandar. Porque en el Círculo había de todo

y en eso estaba su virtud. Cuando en los días pasados circulaban rumores de que el Círculo se disolvía, nosotros los sentíamos como si a la historia del pueblo se le arrancase algo. Afortunadamente, ese rumor no ha tenido confirmación. Por mayoría de votos se ha acordado continuar la vida social. Hemos aludido antes al valor que como síntoma tiene este hecho. Indica una firme voluntad de continuar, pase lo que pase, la historia de Santander; en el Círculo de Recreo y en todas partes. Un pueblo, con los enormes intereses materiales y morales vinculados a su historia, está por encima de los episodios y acontecimientos. Como la nave ha de estar por encima de la ola que la lleva y la trae. Cuando el tiempo es muy duro, los barcos ponen proa al mar y van rompiendo valerosamente la fuerza de las olas con el branque. Así ha de hacerse también por los pueblos. Proa a la mar, sin desalentarse nunca. De lo que se puede conseguirse dará idea lo logrado ya este verano, que los pesimistas anunciaban que iba a ser catastrófico. Y ha bastado una patriótica conjunción de los santanderinos para obtener resultados admirables. Prosigamos en esa actitud. No dejemos que se pierda nada, ni el Círculo de los señores ni los Centros de los obreros. El pueblo lo necesita todo. Hagamos como nuestros abuelos, los viejos capitanes de las fragatas, proa a la mar y que sople el viento lo que quiera...

PICK

FERIA DE MUESTRAS

UNA FELICITACION A LOS SEÑORES VALIENTE Y VALERA

M. Gonfreville, el presidente de la FERIA DE BURDEOS, comunicó ayer al Comité de la feria de Santander, por telegrama fechado en Arcachon, la noticia de que el Gobierno francés ha acordado conceder el grado de Oficial de la Legión de Honor al subsecretario de Agricultura español, don Santiago Valiente, y el de Caballero de la misma orden a don Fernando Valera, director general de aquel departamento ministerial.

Estas distinciones las ha hecho el Gobierno de la vecina República en atención a los méritos contraídos por los dos altos cargos del Ministerio español en las relaciones de aproximación entre ambos países. El Comité de la Feria de Santander, al tener conocimiento de ello, ha enviado cartas de felicitación a los señores Valiente y Valera, ya que estos nombres están vinculados por lazos de gratitud a la magnífica Exposición santanderina de este año.

UN BANQUETE

HOMENAJE AL MERITO DEL INICIADOR DE LA FERIA DE MUESTRAS

El próximo domingo se celebrará, como hemos venido anunciando, el banquete homenaje en honor de don Tomás Palacios Ortiz, como iniciador y primer presidente de la Feria de Muestras de Santander.

El acto será a la una y media de la tarde y tendrá lugar en el salón de actos de la Feria.

Para asistir al banquete pueden adquirirse tarjetas, al precio de 10,50 pesetas, en las Casas de Negrete y Julkin, Patronal Mercantil y Rualasal, 6, primero, secretaria de la Comisión organizadora del homenaje.

La adquisición de tarjetas podrá hacerse hasta el viernes próximo, a las doce de la mañana.

BOLETIN DE PRENSA

"LA EPOCA"

Dedica su editorial al fracasado complot comunista y dice que no es extraño que el Gobierno haya sorprendido el plan de un golpe comunista preparado para el día 4, ya que quienes lea "L'Humanité", órgano del comunismo francés, percibirán la solicitud con que sigue los acontecimientos de España y el cuidado que pone en abultar todo lo que aquí sucede. Estima que el gobierno, en su afán de navegar hacia la izquierda, no cae en la cuenta de que ahí está el peligro máximo, de que existan escollos que le amenazan a él y a todos. Dice que los elementos conservadores vivos, las grandes fuerzas productoras, han permanecido al margen del golpe aventurado del 10 de agosto y que han condenado la sublevación con energía. No obstante estima que hoy los conservadores no tienen fuerza moral para decir al gobierno que ese peligro está en una izquierda que recientes sucesos han demostrado que no están con él.

CARNET MUNDANO

NOTAS VARIAS

Ha dado a luz un hermoso niño la distinguida señora de Arnáiz (don Rafael).

...

Ha salido para Medina del Campo donde pasará una temporada, la bella señorita Lolita Ruiz.

...

Para Zaragoza el arquitecto don Marcelino Secuñer, con su esposa, después de pasar una temporada en nuestra ciudad.

...

Marchó a Bilbao la señora viuda de Laburu con su hija.

...

Para Arenas de Iguña la señora de Pérez de la Riva (don Eduardo) con sus bellas hijas.

...

Ha salido para Corconte la señora de Gómez Acebo (don Miguel) con su bella hija Virginia.

...

En la iglesia parroquial de Guisano se ha celebrado el matrimonial enlace de la bella señorita Felisa Garma con el culto notario de Ampuero don Francisco Lázaro. Fueron padrinos por la señorita María Lázaro, hermana del novio y por don Antonio Garma, padre de la novia.

Firmaron el acta como testigos don Juan Manilla, don Carlos Herrán, don Manuel Zorrilla y don Luis Blanco.

Terminada la ceremonia que tuvo lugar a las cinco de la tarde, los novios con sus invitados fueron obsequiados con un espléndido lunch, que se verificó en casa de la desposada.

Entre la concurrencia numerosísima figuraban las señoras y señoritas de Molinero de Garma, G. de Lázaro, Junquera de Amann, B. de Llama, B. de Gutiérrez, Camino (María Luisa), de la Casa (Laura), Lázaro (Femina), Garena (Adelaida), Lázaro (María del Pilar), Guti (Pilar), Azcona, Barquin Eguía (Carmen), Camino (Nana), Gutiérrez, Revuella, Barquin (Luci y Fifi), Eguía (Ana María, María Luisa), Garma (Josefina), Gutiérrez (Carolina), P. Garmendia, de la Casa (María Angelina), Blanco (María Teresa), Camino (Ana María), Revuella (Fada y Angelita) y Llama (Rosita).

UNA REUNION EL PATRONATO DE LA CASA DE SALUD VALDECILLA

El sábado, día 3 de los corrientes, se reunió en la Casa de Salud el Patronato de esta benéfica fundación tratando de los múltiples asuntos que interesan a una institución de esta importancia y cada vez con mayor desarrollo.

Entre ellos se dio cuenta de haberse recibido dos nuevos donativos: uno de dos mil pesetas, no pudiendo hacerse público el nombre del donante por haberlo éste prohibido, y otro de 36.000 pesetas en valores procedentes de la testamentaria de doña Jovita de la Inera y don Eduardo de la Dehesa que entregaron los albaceas don Isidoro del Campo y don José Albo como procedente de las cantidades destinadas por los causantes a obras de beneficencia. Estos valores han de convertirse en una inscripción intransferible de la Deuda del Estado

para con su renta atender al sostenimiento de una cama, acordando el Patronato dar las gracias a los albaceas y hacer público este generoso desprendimiento de los testadores que, de ser seguido por tantos buenos montañeses como se interesan por la fundación del benemérito Marqués de Valdecilla, aseguraría la próspera vida de esta magna institución orgullo de Santander y su provincia, aliviando en gran parte las cargas que pesan sobre la beneficencia provincial.

También se dio cuenta del decidido propósito de la Diputación de emitir un empréstito para con su importe saldar las cuentas pendientes con la Casa de Salud, estimándose este acuerdo como una nueva prueba del celo e interés que la Corporación provincial tiene por la Casa de Salud.

EL ACTO DEL DOMINGO EN BEZANA



El pasado domingo tuvo lugar en el pintoresco lugar de Bezana un simpático acto de homenaje con que el Consejo del Cuerpo de Bomberos Voluntarios obsequiaba al personal que compone el benemérito instituto. En la foto aparecen los miembros del Consejo y el personal del Cuerpo después del banquete al que asistieron las autoridades. (Foto García Álvarez)

NOTAS Y COMENTARIOS DEL DIA EN SANTANDER

COMENTARIOS DEL DIA

EL CONSULADO FRANCÉS, APEDREADO

Nada sería tan grato a nuestra pluma, como hallar a diario ocasión de celebrar el estado de tranquilidad en que viviera Santander. Nuestro amor al pueblo, nuestro culto por el orden, que darían plenamente satisfechos. Pero, desgraciadamente, no es así.

Desde hace unos meses, con harta frecuencia, hemos sido blanco de las miradas de la Nación entera, como teatro de algaradas y motines, ésto comparable a los de Sevilla, esa desdichada ciudad, ejemplo de anarquía. Ahora, vamos a ascender de rango, vamos a conitar sobre nosotros las miradas de los pueblos extranjeros, como ciudad peligrosa o incivil.

El domingo fué apedreada, no importa ahora por quién ni conviene hacer su reclamo, una importante fábrica de esta ciudad. Así enunciado el suceso, tiene por sí sólo una gran importancia; más, si se suma a los recientes sucesos que están en la memoria de todos; más aún, si se le añaden otros que ni siquiera, estamos ciertos, han llegado a conocimiento de la autoridad, como la pedrea de un colegio regentado por religiosos que nosotros presenciáramos en la madrugada del sábado sin poder evitarlo, ni hallar un guardia que lo evitara. Pero la importancia de la noticia sube de punto si se añade, que la citada fábrica pertenece a una Sociedad francesa amparada en nuestra hospitalidad; y calma si se acaba diciendo, que esa fábrica es el domicilio del Consulado francés y que fué en las insignias de éste donde se marcaron los impactos de las piedras. Esto tiene una extraordinaria gravedad que suponemos habrá medido el señor gobernador.

No creemos que del hecho se deduzca un conflicto internacional. El cónsul de Francia, señor Vandenberg, es un hombre culto y comprensivo que sabrá dar al suceso las justas proporciones. Pero lo que no tiene duda es que irá en mengua de nuestro prestigio, allí donde tantos esfuerzos nos cuesta ganarle.

Varios años vienen trabajando beneméritos santanderinos por atraer a nuestra ciudad contingentes extranjeros, franceses principalmente. Los esfuerzos, no fueron estériles; algunos miles de ciudadanos de otros países han desfilado este verano por Santander y a nosotros nos alegraba, más que los beneficios que dejaron en nuestras industrias turísticas, la propaganda que harían de nuestro pueblo en sus respectivos países. Pues bien, muchos de estos viajeros, han llevado, nos consta, a sus tierras, la triste noticia de que Santander vive en plena convulsión política y social. Son los que presenciaron los incendios del Marítimo y del Circulo de Recreo. ¿Qué dirán los franceses que ahora nos honran con su presencia, al conocer la noticia que comentamos? Amigos franceses; vosotros sabéis que ello no es obra de Santander, ni del buen vecindario santanderino que tanto os estiman y respetan, sino de una minoría irresponsable, alentada por la pasividad sistemática de una autoridad que no tardará en ser sustituida. El Gobierno, estamos seguros, dará esta satisfacción a los amigos franceses por la ofensa que a su nación se ha inferido, y al pueblo de Santander por los continuos vejámenes de que impunemente se le hace objeto.

RAMON HAYA - VINOS por MAYOR - BLANCOS de la NAVA

NOTICIAS Y SUCESOS

EN TORRELAVEGA SE PRODUJO EL DOMINGO UN SANGRIENTO SUCESO

A PUNTO DE PERECER AHOGADO

Poco después del mediodía de ayer estuvo a punto de perecer ahogado a consecuencia de un ataque de congestión, el individuo Antonio Gómez, de 33 años, con domicilio en la calle de Carbajal, 13, segundo.
Este individuo se bañaba en la segunda playa, cerca del alcantarillón.
Entre varios amigos, el guardia municipal Francisco Rivera y el vigilante de la playa Ramón Martínez, le condujeron el botiquín del balneario, donde fué solícitamente atendido por los médicos señores Barreda y Cabello, que casualmente se encontraban allí, y acostado después en una cama del establecimiento, un tanto reaccionado.
Antonio Gómez, que se bañaba en la zona gratuita, parece encontrarse, a la fecha, fuera de peligro.

CASA DE SOCORRO

El domingo y ayer lunes, fueron asistidas en este benéfico establecimiento unas cuarenta personas; pero, por fortuna para ellas, ninguna de consideración.
Las clásicas broncas familiares y de taberna, las inevitables caídas, alguno que otro accidente del trabajo sin importancia mayor, mordeduras de perros y otros animales domésticos, y pare usted de contar.

SUICIDIO DE UN HOMBRE

En su domicilio del paseo de Zorrilla se quitó en la mañana de ayer la vida disparándose un tiro de revolver en la cabeza don Juan González, de 64 años de edad, casado y con varios hijos.
El suicida se encerró en su habitación llevando a cabo sus propósitos y quedando muerto en el acto.
Personado el Juzgado de guardia, que era el del Este, llevó a efecto las diligencias de rigor ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado a la Casa de Salud Valdecilla para la práctica de autopsia.
Según parece los móviles que indujeron al señor González a tomar tan grave resolución, tienen su origen en una enfermedad crónica de estómago.
Descanse en paz el infeliz suicida y reciban todos sus familiares nuestro pésame sentido.

RESUMEN DEL TRABAJO REALIZADO EN EL MATADERO DESDE ENERO 1932

Reses inutilizadas, 14.
Desechadas en vivo, 80.
Hay un promedio diario de vísceras inutilizadas de 6.
Pueden calcularse en 1.000 los kilos de carne que han sido inutilizados, por

sanguinolentos, atroñas musculares, etcétera.

Estas vísceras, preferentemente pulmón e higado, han sido decomisadas por aparecer en ellas lesiones tuberculosas, en periodo de calcificación y perfectamente localizadas; equinococosis y distomatosis hepática.

Se han recogido 1.335 muestras de leche de las cuales han salido defectuosas y adulteradas 164, las muestras agudadas ascienden a 101 oscilando el agua añadida entre el 7 y el 41 por ciento.

Estas muestras pertenecen a los siguientes pueblos:
San Román, 1; Peñacastillo, 23; Bazana, 45; Embarcadero, 40; Santander, 24; Piélagos, 7; Camargo, 20; Cueto, 2; Monte, 2.

UN SUCESO SANGRIENTO

Nos informa nuestro corresponsal en Torrelavega:
"El pasado sábado cuestionaron por motivos rútiles en el establecimiento "La Bomba", de esta ciudad, Jerónimo Soldevilla Peña y el vecino de Puente San Miguel José González Ansorena, que gracias a la pronta intervención de varios amigos no pasó la cosa a mayores.
Por ayer mañana a las siete y media el Jerónimo esperó en el paseo de Torres al José, paso obligado de éste para dirigirse a su trabajo, y según la referencia judicial, fué a pedirle una explicación por lo sucedido el sábado.
De las palabras pasaron a los hechos y el Jerónimo asió a su contrincante una puñalada con una navaja de pequeñas dimensiones causándole una herida inciso cortante penetrando en el pulmón a la altura del cuarto espacio intercostal izquierdo.
Trasladado a la Casa de Socorro fue curado de primera intención por el doctor Palacin, ayudado por el practicante de turno.
Siendo su estado poco satisfactorio, por la Cruz Roja fué trasladado a la Casa de Salud Valdecilla, en donde quedó hospitalizado.
Nos enteramos a última hora que, dentro de la gravedad, se encuentra algo mejorado.

HALLAZGO DE DOCUMENTOS

En las oficinas de Comisaría de Vigilancia se encuentran varios documentos hallados en la vía pública y que pertenecen a don Jesús Pérez Juvera, don Clemente Aja Fernández y don Antonio Herrera Noriega, respectivamente.

BANDA MUNICIPAL

Programa de las obras que ejecutará hoy, desde las ocho y media, en el paseo de Pereda.

Primera parte

"Pitos y palmas", pasodoble.—Alonso.
"La villana", selección.—Vives.
"Festa N'a Colda", rapsodia.—Freire.

Segunda parte

"Ronda española",.—Iruretagoyena.
"Pelé y Melé", selección.—Gueprero.
"Arre borrico", jota.—Luna.

EN LA ALCALDIA Y EN EL GOBIERNO CIVIL

POR LOS CENTROS PUBLICOS

En ninguno de estos centros públicos existían ayer noticias de interés para facilitar a los representantes de la Prensa.

El alcalde despachó por la mañana asuntos de trámite y algunos de orden interno y recibió distintas visitas de la capital y de los pueblos del extrarradio.

El secretario particular, señor Barrio y Bravo, entregó a los reporteros una nota relacionada con los servicios prestados por el personal del Matadero desde enero del corriente año, nota que publicamos en otro lugar de este número.

En el Gobierno civil tampoco había nada de particular.

Con respecto a las agresiones entre conductores de tranvías y camionetas, dijo el gobernador que establecería una vigilancia para que los encuentros no se repitan y que en el caso de producirse nuevas contiendas se procederá a la detención de los autores, que serán puestos a disposición del Juzgado correspondiente.

En la reunión celebrada el domingo por la mañana en la Diputación

para tratar del asunto de la Sociedad General de Obras y Construcciones de Bilbao y a cuyo acto estuvieron presentes algunos de nuestros representantes parlamentarios, sólo se llevó a cabo un amplio cambio de impresiones.

Con relación a la pedrea contra la fábrica de Cirages Français, dijo el gobernador que el asunto había pasado al Juzgado correspondiente, el cual dispuso que el individuo detenido y puesto a su disposición ha ingresado en la cárcel.

—Ha recibido usted alguna protesta del representante de Francia en Santander?— preguntó un periodista.

—No,— contestó la autoridad gubernativa.

Y diciendo que las noticias oficiales que se reciben de la provincia acusan tranquilidad, el señor Rubio Callejón se despidió de los informadores.

FULGOR DE FAMA

que es el mejor

DIPUTACION PROVINCIAL

EN LA REUNION DEL DOMINGO APROBO LA COMISION NUMEROSAS ASUNTOS

Ayer celebró sesión la Comisión gestora bajo la presidencia del señor Ruiz Rebollo, asistiendo los vocales señores Teira, Ringelke, Vayas, Alonso Pellón, Villaverde y Fernández Buera, adoptando las siguientes resoluciones:
Se aprueba el estado de precios medios de los artículos para suministros a las tropas en los pueblos de esta provincia durante el mes de agosto último; la distribución de fondos de los presupuestos ordinario y extraordinario correspondientes al mes actual y el repartimiento por contribuciones rústica y pecuaria entre los Ayuntamientos de la provincia para el año 1933.

Con destino a las regatas de trineiros que se celebran en la bahía de esta capital, organizadas por el Gremio de Pescadores, se concede un objeto de arte, como premio de esta Diputación al ganador de las mismas.

Verificado el concurso anunciado para proveer la beca que se hallaba vacante para estudios de Canto, y teniendo en cuenta la propuesta formulada por el Jurado calificador, se acuerda otorgar dicha beca a la señorita María de los Dolores Rodríguez Cobo.

Comprobado por algunos señores diputados el buen estado en que se halla la plantación de arbolado hecha por la Diputación en el monte Las Desecas, correspondiente al término municipal de Bárcena de Cicero, se acuerda proceder a la reposición de las marras producidas en dicha plantación a fin de conservarla en el mejor estado posible.

Al Ayuntamiento de Valderredible se le abonará el importe de las obras ejecutadas en el camino vecinal de Bustillo del Monte a la carretera de Pozal a Bárcena de Ebro.

Quedan aprobadas las cuentas siguientes: Gastos menores de la panadería provincial; material servido a la imprenta provincial; leche condensada para el Jardín de la Infancia; suministro de garbanzos, alubias, arroz, aceite, patatas, bacalao, tocino y vino durante el mes de julio con destino a los establecimientos benéficos; abono de teléfonos y conferencias telefónicas durante el mes de agosto; las de administración de los establecimientos de la Beneficencia durante el mes de julio y las de viveres especiales suministrados a los citados establecimientos en el mismo mes.

Se autoriza la adquisición de los medicamentos necesarios en la farmacia provincial.
En el manicomio de Valladolid serán reducidos dos presuntos dementes de Villafuete y Santander, respectivamente.

Se conceden socorros para atender a la lactancia de hijos gemelos a un vecino de Peñacastillo y a otro de Santurde de Reinosas.

En la Casa de Caridad ingresará, cuando le corresponda el turno, un anciano de Santander y un niño de Santofía, y en el Jardín de la Infancia, otro niño procedente de esta capital.

A petición de su madre será devuelto un niño de Medio Cudeyo que se halla aislado en el Jardín de la Infancia.

Encargue usted sus impresos en la EDITORIAL MONTANESA

Se nombra a los señores Vayas y Ringelke diputados visitantes de los establecimientos benéficos, sin perjuicio del derecho de inspección que asiste a todos los demás señores que componen la Comisión gestora provincial.



EN LA MAÑANA DEL DOMINGO ALGUNOS ELEMENTOS EXTREMISTAS APEDREARON LA FABRICA DE CIRAGES FRANCAIS

El domingo, como a las doce y media de la mañana, aparecieron en el barrio de Tetuán y Canalejas, pequeños grupos de jóvenes comunistas, precedidos de unos cuantos chiquillos, situándose frente a la fábrica de Cirages Français, contra la que arrojaron varias piedras, rompiendo unos cuantos cristales.

Avisada la Policía, acudieron algunas parejas de Seguridad, desahuciando los grupos.

Fué detenido un individuo, llamado Eugenio Martínez Barés, de veintiocho años de edad, el cual fué puesto a disposición del Juzgado de guardia, ingresando en la cárcel.

Los daños causados ascienden a veinte pesetas.

El suceso de la pedrea a la fábrica aludida fué comentado el domingo, haciéndose notar que en dicho edificio está enclavado el Consulado francés.

Según parece, esta actitud extremista obedece a una táctica política de carácter nacional.

"JULNAY", nueva exposición de retratos de niños. Todas las mamás deben verla.

Manuel Ruiz de Villa
ABOGADO
GANDARA, 6, principal
SANTANDER

JOAQUIN SANTIUSTE
DEL SANATORIO MADRAZO
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 12 a 1 1/2 y de 4 a 6
Wad-Rás, 5, 1.º—Teléfono 13-63.

GRAN CASINO DEL SARDINERO
Todos los días, desde las seis de la tarde, **THE BAILE**
ORQUESTA RAMALLI, del Palace Hotel de Madrid

TABLA DE BOLSAS

DE MADRID	
Valores del Estado.	
Tesoro, (102) 102; Interior, serie F, (64,40); ídem serie E, (64,40); ídem serie D, (64,40) 64,25; ídem serie C, (64,40) 64,25; ídem serie B, (64,50) 64,25; ídem serie A, (64,75) 64,40; ídem serie G y H, (63,50) 63,50.	
Amortizable 1928, 3 por 100, 68,85; ídem 1928, 4 por 100, (78,90) 78,90; ídem 1928, 4,50 por 100, (84,80) ídem 1920, E, (80,40) 80,40; ídem 1920, D, (89,50) 89,40; ídem 1920, C, (89,50); ídem 1920, B, (89,50) 89,50; ídem 1920, A, (89,50) 89,50; ídem 1917, (84,50) 84,50; ídem 1926, 5 por 100 libre, (95) 95; ídem 1927, con impuesto, (81) 81; ídem 1927, sin impuesto, (95,30) 95,50; ídem 1929, (94) 94,25.	
Bonos oro de Tesorería, 6 por 100, (204) 204.	
Valores especiales.	
Deuda Ferroviaria, 4 y medio por 100, (80,75) 80,75; ídem id. 5 por 100, (91,75).	
Hidrográfica del Ebro, 6 por 100, (91) 91,50.	
Cédulas.	
Banco Hipotecario, 5 por 100, (86,25) 86; ídem id. 5 y medio por 100, 95; ídem id. 6 por 100, (98,75) 98,75.	
Banco de Crédito Local, 6 por 100, (78,50); ídem id. 5 y medio por 100, (70) 70,50; ídem id. 5 por 100 (inter-provinciales), (69,25) 69,25.	
Acciones.	
Banco de España, (520) 515; Banco Español de Crédito, (210); Duro-Felguera, (51); Azucarera, (45) 46; Telefónica (referentes), (101,75) 101,65; Norte, (245) 246; Alicante, (172) 172; Monopolio de Petróleos, 107; Petrolillos, (30,50) 31,50; Explosivos, (650) 652; Chades, (427) 439.	
Obligaciones.	
Alicantés, primera, (219) 219; Norte, primera, (53,50); Asturias, primera, (46,50) 46,40; Asturiana de Minas, 1929, 87,50; Telefónicas, 5 y medio por 100, (90) 90,25.	
Moneda extranjera.	
Francos (París), (48,80) 48,80; libras,	

(43,15) 43,85; dólares, (12,45) 12,4
marcos, (2,97); libras, (63,80) 63,80;
francos suizos, (241,40) 241,10; belgas, (172,70) 172,70.

DE BILBAO	
Acciones:	
Banco de España, 530 pesetas.	
Ferrocarril Madrid, Zaragoza y Alicante, 171.	
Ferrocarril del Norte de España, 245.	
Ferrocarril de La Robla, 490.	
Marítima del Nervión, 485.	
Papelera Española, 152.	
Unión Española de Explosivos, 660.	
Obligaciones:	
Ferrocarril Asturias, Galicia y León, primera, 46,85.	
Ferrocarril Madrid, Zaragoza y Alicante, G, 80,25.	
Azucarera, 4 y medio, 73.	

DE SANTANDER	
Fondos públicos:	
Deuda Amortizable 5 por 100, sin impuesto, a 95,75 por 100; pesetas 5.000.	
Cédulas del Banco Hipotecario, 6 por 100, a 98,85 por 100; pesetas 3.500.	
Acciones.	
Compañía Telefónica, 7 por 100, a 101,85 por 100; pesetas 10.000.	

Rótulos de cristal al oro
Rótulos luminosos
RAMON D. TEJEIRO
Carbajal, 4. Teléfono 2044. Santander.

ANTONIO ALBERDI
CIRUGIA GENERAL
Especialista en partos, enfermedades de la mujer y vías urinarias.
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
Amós Escalante, 10, 1.º-Tel. 29-52

Aceite Giralda
De escogidas olivas de España
HIJOS DE LUCA DE TENA - SEVILLA

INFORMACION MARITIMA

EL «REINA DEL PACIFICO»
En las primeras horas de la mañana del domingo, y procedente de La Pallice, entró en nuestro puerto el magnífico trasatlántico inglés «Reina del Pacífico», quedando amarrado a la boya de Puertochico.

Embarcó pasaje, correspondencia y algunas toneladas de carga general, y pasada la una de la tarde, se hizo de nuevo a la mar con rumbo a los puertos de Habana y Veracruz.

LA SALIDA DEL «MAASDAM»
A las seis de la tarde de ayer abandonó los muelles 1 y 2 de la zona, en los que ha permanecido tres o cuatro días descargando varios miles de fardos de tabaco, el trasatlántico holandés «Maasdam».

Lleva a su bordo carga general y su rumbo es en dirección a Rotterdam.

MAREAS PARA HOY
Pleamareas: 6,56 m. y 7,19 t.
Bajamares: 0,66 m. y 1,19 t.
Coeficientes: 73 m. y 69 t.
(Para obtener la hora local hay que rebajar quince minutos.)

EL ESTADO DEL TIEMPO
En las oficinas de la Comandancia de Marina se recibieron ayer, entre otros, los siguientes despachos relacionados con el estado actual del tiempo en la Península y fuera de ella:

Del Observatorio de Santander: «Probable buen tiempo de cielo nublado, viento flojo y mar fizada.»
Parte del Semeforo de Cabo Mayor: «Albura barométrica, 759. Termómetro, 29. Viento Sureste flojo. Marejada del Noroeste. Cielo despejado. Horizontes neblinosos.»

Del Observatorio de Madrid: «Las bajas presiones se encuentran al Norte de Noruega. Las altas residen en las Islas Azores y en el centro de Europa. Tiempo probable: En Cantabria y Galicia, vientos de la región del Este y algunas lloviznas. Fin el resto de España, vientos flojos de dirección variable y buen tiempo. En Cataluña, cielo nublado. Navegación marítima: El mar estará poco agitado por las costas españolas.»

«Magdalena R. de García», llegó el 2 del corriente a Barcelona; descargando.
«Rita García», salió el 27 de agosto de Rotterdam para Génova.

Do Angel Peraz:
«Alfonso Pérez», en Santander.

«Romeu», para Canarias, con carga general.
«Lalín», para Bilbao, con carga general.

«Asunción», para Gijón, con mineral.
«Para VISITAR LOS BUQUES DE GUERRA»
Con propósito de que el público no haga viajes en balde, no logrando su objeto, se advierte que las horas en que se permitirá la visita a los buques de guerra surtos en nuestra bahía, son de cinco a siete de la tarde.

MOVIMIENTO DE LOS BUQUES DE ESTA MATRICULA
Compañía Santanderina:
«Peña Labra», en viaje de Port Talbot a Civitavecchia.
«Peña Rocías», en viaje de Cardiff a Toulon.

Vapores de Luis Linares:
«José», en Port Talbot.
«Esles», en Palmbeuf.
«Cantabria», en viaje de Bilbao a Britton Ferry.

De Francisco García:
«Magdalena R. de García», llegó el 2 del corriente a Barcelona; descargando.
«Rita García», salió el 27 de agosto de Rotterdam para Génova.

Do Angel Peraz:
«Alfonso Pérez», en Santander.

«Lalín», para Gijón, con carga general. Despachados:
Buques entrados:
«Asunción», de Bilbao, con cargamento de mineral.
«Lalín», de Gijón, con carga general.

EL MEJOR TONICO ES EL VINO PINEDO
Poderoso alimento del cerebro y del sistema nervioso

HOZNAYO
SALON DE TE Y RESTAURANT
VIERNES, DIA 9
GRAN VERBENA

Ya entu...
espero...
na...
A medi...
den l...
y nita...
Su cua...
cable a...
la corre...
mejor...
don I...
ha supe...
equip...
Sal...
Ampu...
Paqui...
to Ga...
Rodríguez...
la...
"arte"...
El...
al tra...
lo se...
much...
aplau...
La...
de pro...
naden...
donde...
gaone...
ebeter...
bander...
se pon...
locar...
El e...
"milim...
dos pi...
do de...
ción)...
Veri...
cómico...
lletes...
salida...
grande...
lado, S...
Corr...
Manuel...
Pardo...
Oruña...
La r...
"catást...
ble, cor...
ción, h...
cilla, a...
Entre...
conocin...
tauróm...
videnci...
esperad...
verificá...
bastant...
"Terrer...
do al b...
El té...
Ramale...
Faustin...
Atanasi...
dez era...
dable al...
Con t...
gerisim...
gro bec...
do pání...
se ve (...
aunque...
haciéndo...
los diés...
lo con e...
de un r...
de las c...
pasando...
En la...
carse ur...
su arte...
voloceno...
Llega...
pencilo (...
pases r...
dar puñ...
trastos e...
es cogid...
rior, au...
mentabl...
simo y...
avisos, (...
Así ter...
mera de...
ser conti...
la villa...
gran inf...
pendisim...
monumer...
brá extra...
amanecer...
E...
M...
Ya se l...
resco pue...
festas co...
santos pa...
Es e...
niño...
losir...
tajas...
ning...
Exija s...

LA ACTUALIDAD EN ESPAÑA Y EL EXTRANJERO

PERFIL DE LA HORA

LOS PARADOS SE MANIFIESTAN

(Crónica telefónica de nuestro redactor.)

VISTAZO MATRITENSE

MADRID.—Desde que Madrid va a gozar del presupuesto del Estado en concepto de capitalidad de la nación, los madrileños estamos como chicos con zapatos nuevos.

Hoy ha comenzado el derribo de lo que fueron caballerizas reales. Numerosos obreros se dirigieron a la calle de Bailén en demanda de trabajo. Se les dijo que los trabajos los efectuaban los obreros especializados. Ante la negativa, los sin trabajo formaron una manifestación encaminándose al Palacio de la Villa, donde fueron disueltos. Dos horas después, la manifestación se formó nuevamente en el paseo del Prado, estacionándose los manifestantes antes los grandes hoteles demandando comida. Los guardias de Seguridad los disolvieron—varias—veces.

La policía ha detenido al subdito peruano Herman Casapera Ahumada, adherido a la Unión Internacional de escritores proletarios revolucionarios. Le ha sido ocupada una importante documentación, y entre ella, un manifiesto redactado en francés por el escritor Henry Barbousse. Este individuo, juntamente con su compatriota José Luis Vázquez, recibían frecuentes remesas de dinero y gozaban de dos cuentas corrientes en Bancos de Madrid. Va a ser cosa de ir sonriéndose de los proletarios escritores revolucionarios.

POLITICA

Don Alejandro Lerroux, que llegó esta noche procedente de San Rafael y el viernes próximo sale para Barcelona, sigue siendo la figura política del momento. Su discurso en la capital de la región catalana, es esperado con verdadera curiosidad.

Próximo el Congreso nacional del Partido Republicano Radical, anunciado para la primera quincena de octubre próximo, las manifestaciones del señor Lerroux tienen un alto interés. Prejuzgarlos sería pecar de ligero en estas circunstancias en que la política española precisa de todo equilibrio ecuaníme y de toda ponderación. Por lo tanto, como Poncio, el cómodo, nos lavamos las manos y nos limitamos en el perfil político de esta hora a ejercer las funciones de cronistas de sociedad.

El señor Lerroux ha llegado de San Rafael y el próximo viernes sale para Barcelona. Ni más, ni menos.

MIRANDO AL EXTRANJERO

Llevamos unos días en que no podemos abrir las vidrieras de nuestro mirador internacional, sin chocar con la perspectiva alemana. Parece que se pretende formar un partido presidencial con los nacional alemanes, los populistas y los burgueses medios de la derecha. Lo único que sabemos de cierto, es que el ex kromprinz asiste en Berlín a una reunión de ex combatientes de la Asociación de Cascos de Aço.

Esto quiere decir que la preeminencia del ex, adquiere en Alemania un abolengo que no pudo prosperar en un gabinete presidido por Brüning, y que ahora, en gracia de Von Papeu, tiene auges de actualidad y de posibilidad, que al pasar el tiempo pueden ser una misma cosa. Que Von Papeu, Hitler e Hindenburg se las entiendan con el porvenir. ¿Quiero esto decir que Alemania abre un nuevo cauce en la política del porvenir? Tiempo al tiempo.—Madrid.—P. L.

DESPUES DE LA INTENTONA

DETALLES DEL INGRESO EN SAN MIGUEL DE LOS REYES DEL EX GENERAL SEÑOR GARCIA DE LA HERRANZ Y DEL EX TENIENTE CORONEL INFANTE

VALENCIA.—Se conocen nuevos detalles de la llegada e ingreso en el penal de San Miguel de los Reyes, del ex general García de la Herranz y ex teniente coronel Infante.

Llegaron a esta ciudad a las nueve y treinta de la noche, por ferrocarril, procedentes de Madrid y en conducción ordinaria. Ocupaban un vagón de tercera clase, y pasaron inadvertidos para los demás viajeros. Les acompañaban dos agentes de Policía y una pareja de la Guardia civil, al mando de un cabo.

García de la Herranz e Infante fueron conducidos al retén de vigilancia de la estación, y cuando quedaba poca gente en los andenes, sin que nadie sospechara de qué se trataba, ocuparon un automóvil con los agentes y salieron a gran velocidad por las calles de Játiva y Guillén de Castro, y llegaron a la prisión de San Miguel de los Reyes a las diez de la noche.

Inmediatamente, el director de San Miguel de los Reyes se dispuso a incautarse de los presos con todas las formalidades de rigor.

Toda la población penal dormía y sólo estaban en vela los empleados de la guardia.

Después de procederse a la filiación y demás requisitos, García de la Herranz e Infante vistieron el uniforme de presidiario y pasaron a ocupar las celdas 18 y 23. Se mostraban bastante amistosos. El director se incautó del dinero y de cuantos objetos llevaban.

En la prisión de San Miguel se han reunido en otras ocasiones 1.800 y hasta 2.000 presos. Hoy sólo existen un centenar, entre ellos un ex teniente del Ejército condenado a diez y seis años de reclusión por haber matado a un capitán en Marruecos.

García de la Herranz e Infante estarán ocho días absolutamente incomunicados. Después pasarán al primer periodo, podrán comunicar una vez al día, pero sin poder comunicar con nadie. Después pasarán al periodo mixto de vida, de salida y comunidad, y luego, al segundo periodo, según los años de condena de cada uno de ellos, y, por último, a la vida de comunidad.

El director de la prisión ha manifestado que se les guardarán todas las atenciones, como se hace con los demás reclusos.

Las celdas que ocupan están en el segundo piso, cuyas ventanas dan al interior del penal.

En San Miguel de los Reyes, a pesar de que la Prensa de Madrid dio la noticia de que llegarían aquí, no se sabía nada de ello hasta ayer, que recibió un telegrama el director de la prisión, del cual guardó la más absoluta reserva.

DETENIDOS A MADRID

SALAMANCA.—Han salido para Madrid, a disposición del director de Seguridad, don Teodoro Andrés, sacerdote; don Benedito Nieto, cura de Ciudad Rodrigo, y don José Martín, chofer, detenidos por supuestos complicados en la última intentona y de haber facilitado la huida al capitán de Infantería, también complicado, don Enrique Batalla.

DESIGNACION DE DEFENSA

MADRID.—El comandante Bercoral y el capitán Abraca, complicados en la intentona del 10 de agosto, han designado para defenderlos al letrado don José Gómez Arias.

EN SEVILLA

SEVILLA.—Esta mañana declaró ante el juez especial, señor Camarero, varios jefes y oficiales de Artillería y de la Guardia civil que se encontraban detenidos en el cuartel de Pineda. El Juzgado especial ha continuado sus diligencias en dicho cuartel, incautándose de varios documentos, a los que se concede gran importancia. El juez señor Camarero tiene en su poder un telegrama cifrado, y posee además la clave, que fue cursado a Sevilla desde Madrid, por el general Sanjurjo, a la esposa de un jefe del Ejército. El juez ha ordenado la detención de dicha señora, pero ésta ha huido a Portugal.

El gobernador civil, habiendo con los periodistas, manifestó que había estado toda la mañana en su despacho terminando los informes que le han sido facilitados con relación a algunas personas a las que se cree complicadas en el asunto. Estos informes los lleva personalmente el señor Peña. Respecto a las deportaciones, dijo el señor Peña que nada sabía, pero que suponía que por lo que respecta a Sevilla habría muy pocas, por haber sido el movimiento típicamente militar, y quedar aquí pocos complicados militares.

La policía, después de intensas gestiones, ha encontrado la caja de caudales que había desaparecido del chalet Casa Blanca, propiedad de la marquesa de Esquibel. Ha sido encontrada dicha caja en una casa sita en el Pasaje de Esquibel. En el interior de ella fueron hallados algunos relojes de oro, estuches de cuchuchillas, unas sesenta pesetas en metálico y un talonario de cheques del Banco de España.

El juez especial salió esta noche para Madrid.

NOTICIAS Y COMENTARIOS POLITICOS

EL MINISTRO DE OBRAS PÚBLICAS HA ENCONTRADO LA SOLUCION DE LOS FERROVIARIOS CESANTES

EN HACIENDA.—Unos funcionarios que piden su reincorporación.

MADRID.—Una comisión de funcionarios que fueron del ministerio de Hacienda, y que fueron despedidos al llegar la dictadura de Primo de Rivera, visitó esta mañana las redacciones de los periódicos solicitando de éstos recaben del ministro de aquel departamento sean incorporados de nuevo a sus puestos.

Dicen los comisionados que después de caída la dictadura, el señor Berenguer les prometió que volverían a sus puestos, pero que la oferta no se llevó a la práctica.

Agregan que una vez terminada la segunda dictadura, el señor Alcalá Zamora, cuando era presidente del Gobierno provisional de la República, les hizo análogos ofrecimientos, firmando para ello una disposición en la que decía que en el término de dos meses volverían a ocupar sus cargos, pero que van transcurridos dieciséis meses y nada se ha hecho en su favor.

Dicen que su situación es verdaderamente angustiosa y solicitan de los Poderes públicos su readmisión.

EN OBRAS PÚBLICAS.—La solución del problema económico de los ferroviarios cesantes.

Los cesantes del ministerio de Obras Públicas han hecho pública una nota oficial que dice:

"Por una imprevisión, según propias manifestaciones del señor Prieto, fuimos dejados cesantes este grupo de probados republicanos, al mismo tiempo que a compañeros nombrados en el período "ilegal" de la dictadura se les reconocían derechos de inamovilidad. El mismo señor Prieto, calificando el caso de crueldad intencionada, nos propuso remediarlo, colocándonos como vigilantes, listeros, etc., en las Obras Hidráulicas. Proposición semejante nos hizo el señor Palomo por delegación de don Marcelino Domingo, y el subsecretario señor Valiente hizo suyo el compromiso, prometiendo con rapidez confirmarlo. Pero han pasado escasa de nueve meses y nada se ha resuelto.

Celebraríamos que, corroborando las recientes manifestaciones de algunos ministros, al aludir a la necesidad de repúblicar los organismos del Estado, empezaran por ventilar este poco edificante pleito."

... ABOGADO

El ministro de Obras públicas, don Indalecio Prieto, ha dado nueva muestra de su capacidad resolviendo la situación de los obreros ferroviarios que se encontraban cesantes.

Según nuestras noticias, las Compañías se hallaban remisas a conceder a aquellos agentes ferroviarios que fueron declarados cesantes con motivo de huelgas producidas con anterioridad al año 17, los mismos beneficios que otorgan a sus empleados.

Don Indalecio Prieto dijo la pauta y los obreros han conseguido lo que en justicia creyó éste que debía concederseles.

Ausente el ministro, hemos visitado al director de Ferrocarriles, don Carlos Montilla, significando auxiliar del ministerio en este problema.

—Desearíamos —le decimos— una ampliación a la nota que don Indalecio Prieto ha dado a la Prensa sobre los agentes ferroviarios.

Don Carlos Montilla dice que lamenta no poder facilitar datos precisos de la cuantía de lo que haya de darse a los ferroviarios.

—A mi juicio—agrega—la cifra no será muy importante, ya que se trata de la totalización.

—Y de las viudas de los ferroviarios?

—El lunes, probablemente, firmará el ministro lo referente a éstas.

—¿En qué forma?

—No sé con certeza cómo quedará redactado. Pudiera ser que a aquellas, al fallecer el marido sin contar los años precisos para disfrutar una jubilación y por tanto sin derecho a ésta, se las conceda una pensión por imperativos humanitarios.

La conversación deriva hacia la Asemblea del transporte mecánico por carretera.

El señor Montilla, gran conocedor de este complejo problema, habla del acierto del señor Prieto al dar normas para la resolución del mismo.

—¿Cuándo entregarán a usted todas las Penonías?

—El día 10 del actual, pues el 12 tengo que dar cuenta de ellas. Estoy decidido a que el día 4 de octubre, fecha en que termina el plazo, esté

todo concluso. No se concederá prórroga alguna.

—¿Quedará este problema resuelto?

—La solución será armónica y se podrá salir del caos en que estaba planteado el problema. Hay que tener en cuenta—y esto conviene hacerlo resaltar—que la Conferencia del Transporte tiene un matiz puramente informativo. Con las resoluciones, y examinados todos los informes, veremos...

—¿Y de la intervención del Estado en los ferrocarriles?

—La mayor parte de las Compañías están de acuerdo. Todas, probablemente, saldrán beneficiadas, aunque de momento no lo crean así. Este ha sido el mayor acierto que ha tenido don Indalecio Prieto en la resolución de los múltiples problemas que tiene planteados al presente...

EN MARINA.—La plantilla de la Subsecretaría de la Marina civil.

La "Gaceta" publica hoy un decreto de Marina aprobando la plantilla de la Subsecretaría de la Marina civil.

EN GUERRA.—Visitas al señor Azafia.

El ministro de la Guerra recibió al Embajador de Francia, al agregado comercial de Colombia, al Director de Seguridad, al Inspector de la Guardia civil, general Garnicero; al alcalde de Alcalá de Henarés; y a otras personas.

DON EZEQUIEL SOLANA

FALLECIO AYER EN MADRID, A LOS 75 AÑOS DE EDAD

MADRID.—A los setenta y cinco años de edad ha fallecido en ésta el escritor y pedagogo don Ezequiel Solana, que dirigió "El Magisterio Aragonés", de Zaragoza, y después "El Magisterio Español", de Madrid.

Hoy se verificó su entierro, asistiendo muchos amigos y admiradores del finado.

EN MADRID

LOS SIN TRABAJO SE MANIFIESTAN PERO SON DISUELTOS SIN INCIDENTES

MADRID.—Próximamente a las doce y media de la mañana de hoy, en la plaza de Antón Martín, varios obreros formaron una manifestación, después de haber intentado trabajar en las obras de derribo de lo que fueron caballerizas reales, en la calle de Bailén. Fueron disueltos por la Guardia de seguridad. Después volvieron a manifestarse en distintos puntos, frente a los hoteles, pidiendo de comer, pero igualmente fueron disueltos, sin que se produjera ningún incidente.

INFORMACION DE ANDALUCIA

EXPLOSION DE UN PETARDO, RIÑA Y VARIOS INCIDENTES EN GRANADA

DIMITE EL PRESIDENTE DE LA DIPUTACION DE HUELVA

HUELVA.—El presidente de la Diputación ha presentado la dimisión de su cargo, por virtud de un voto de censura que se presentó contra él en una de las últimas sesiones celebrada por la Corporación.

EXPLOSION DE UN PETARDO, UNA RIÑA Y VARIOS INCIDENTES EN GRANADA

GRANADA.—Ayer hizo explosión un petardo en una ventana del café Rofal, propiedad de don Manuel Guzmán. No ocasionó esta explosión más daños que la consiguiente rotura de algunos cristales y la natural alarma; pero poco después, en el paseo del Salón, lugar próximo al en que explotó el petardo, mientras tocaba la Banda municipal, riñeron Enrique Martín y su novia Encarnación Bolaños, acometiendo el primero a la segunda con un puñal y causándole heridas de gravedad. Esto contribuyó a aumentar más la alarma producida por la explosión del petardo.

Cuando la Banda municipal, al terminar el concierto, interpretaba el Himno de Riego, se produjo también un incidente al pretender unos sujetos que se descubrieran algunas personas que escuchaban el concierto.

Acudió una pareja de Seguridad, que simuló una carga, despejando el lugar. El Himno de Riego fué repetido hasta seis veces.

UNA HERIDA

GRANADA.—Ayer domingo fué curada e ingresó en el Hospital Antonia Martínez, que presentaba una herida de carácter grave en la fosa ilíaca. Declaró que había sido herido por unos jóvenes. Detenidos éstos, declararon que simulaban una riña y creyendo Antonia que iba de veras, se interpuso, recibiendo un navajazo. Los jóvenes han quedado detenidos.

INFORMACION DEL PAIS VASCO

CERCA DE AMOREBIETA VUELCA UN AUTOBUS, RESULTANDO DOS MUERTOS Y VARIOS HERIDOS

BILBAO.—A primera hora de la tarde, ayer comenzó a circular por Bilbao la noticia de haber ocurrido un lamentable accidente automovilístico cerca de Amorebieta.

Serían las once y media de la mañana aproximadamente, cuando el autobús 4.099 de la matrícula de Bilbao, que se dirigía a Durango con viajeros que iban a asistir a los actos nacionalistas, al llegar a las proximidades de Amorebieta sufrió una de sus ruedas un pinchazo y debido a ello parte de sus ocupantes se trasladaron a otro autobús que hace el servicio a Vizcaya.

A dos kilómetros pasados de Amorebieta, se soltó a este autobús la rueda delantera, dando una vuelta de campana y originándose la alarma y griterío consiguientes.

En medio de un charco de sangre se hallaba muerto el joven Marcelino Zamaniegos al cual se le encontró una patente de caramelero expedida en Bilbao.

Un joven de 18 a 20 años, que se hallaba en estado preagónico fué conducido rápidamente en un auto a Durango, pero llegó cadáver.

No ha podido ser aún identificado. Se cree es de Zarroza.

Otros dos heridos de importancia fueron trasladados con rapidez a Bilbao y en el Hospital civil de Basurto se les hizo una detenida cura.

Se llama uno de ellos Ramón Ortuzar, de 28 años, estudiante de sacerdote.

El otro herido de importancia es Luis Bernal, de 20 años.

EN UN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL RESULTA MUERTO EL INDUSTRIAL BILBAINO SEÑOR GRIJELMO

BILBAO.—A hora bastante avanzada de la noche, se nos comunicó la noticia de un doloroso suceso, desarrollado en un pueblo de la provincia de Burgos, que costó la vida a un prestigioso industrial bilbaíno, sumamente apreciado en nuestra villa.

Trátase de don Federico Grijelmo, el conocido patrono impresor, que yeno en automóvil, con su familia, sufrió un accidente, por haber reventado un neumático dando la vuelta de campana el coche, y resultando muerto don Federico y heridas su esposa doña Mercedes Ribechini y su hermana política doña María Oregui.

El hecho ocurrió en Villasantino (Burgos), a donde los señores de Grijelmo habían ido a recoger a un hijo que se encontraba veraneando allí.

Las dos señoras heridas, que lo están de pronóstico reservado, fueron trasladadas a Burgos, ingresando en la Clínica Barrantes.

El chofer y un sobrino del señor Gri-

UN TRAPO NEGRO QUE CAUSA ALARMA

GRANADA.—En la tarde de ayer, domingo, fué descubierta en lo alto de la catedral un trapo negro, que produjo la natural alarma al suponerse que eran los comunistas que se habían apoderado de dicho edificio.

Avistada la Policía, subió a la torre y comprobó que el tal trapo negro era uno que había colocado el campanero mayor como quitasol.

ELECCIONES

HUELVA.—En las elecciones parciales celebradas en el pueblo de Calana han resultado elegidos cinco socialistas y un rical.

UN HOMENAJE

HUELVA.—En el pueblo de Nerva se celebró ayer, con asistencia de las autoridades, el anunciado homenaje a la Guardia civil que detuvo al general Sanjurjo.

Se pronunciaron discursos y se celebró un banquete.

INTENTOS DE MANIFESTACION

SEVILLA.—Ayer, algunos grupos de comunistas intentaron celebrar una manifestación.

Acudieron los guardias de Asalto, que disolvieron a los manifestantes, practicando algunas detenciones.

A INTERESARSE POR EL ESTADO DE SUS COMPANEROS

GRANADA.—Una comisión de diputados del Colegio de Abogados, compuesta por varios abogados, estuvo hoy en la cárcel a interesarse por el estado de algunos compañeros suyos detenidos como supuestos complicados en la última intentona.

jelmo, que también iban en el coche, no sufrieron daño alguno.

ARROLLADO POR EL TREN

BILBAO.—En el término de Miravales y cuando iba a subir al tren en marcha, fué arrollado por el mismo, Aquilino Albasara, de 40 años, casado, vecino de San Miguel de Basauri, con domicilio en el barrio de la Venta, 7, tercero, derecha.

Trasladado con toda urgencia en un auto particular al Hospital civil de Basurto, se le apreciaron lesiones gravísimas, teniendo necesidad de amputarse las dos piernas.

En estado desesperado ingresó en una sala de cirugía.

UN ABOGADO

BILBAO.—Se recibió ayer en el Gobierno civil un oficio del puesto de la Benemérita de Plencia dando cuenta de que hallándose bañando sobre las doce del mediodía en aquella playa, Félix Castillo Pozo, de 20 años, soltero, comerciante y vecino de accidentalmente en dicha villa, fué arrastrado por la corriente al internarse en el mar, se cree que fué arrastrado más adelante por la resaca, no habiendo sido hallado a pesar de haber salido en su busca varios gasolinos de esta localidad.

CASA DESTRUIDA POR UN INCENDIO

BILBAO.—A la una y cuarto de la madrugada del domingo se declaró un incendio en el caserío "Urica", del pueblo de Dima, accudiendo rápidamente la fuerza del puesto de la Guardia civil con el fin de sofocar el fuego, así como algunos vecinos.

A pesar de los esfuerzos realizados y por el incremento que tomaron las llamas el edificio quedó totalmente destruido con sus enseres.

Todo ello estaba asegurado, calculándose las pérdidas en unas diez mil pesetas.

De las diligencias practicadas se deduce que el incendio fué casual no habiendo que lamentar desgracias personales.

El edificio siniestrado era propiedad de don Francisco Zalvidegoitia y estaba habitado por don Félix Cortazar Echevarría.

EL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA

SAN SEBASTIAN.—Llegó de regreso de Pamplona el ministro de Instrucción pública, que hoy por la noche salió para Madrid, siendo despedido por las autoridades, algunos amigos y numeroso público.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR GIL ROBLES

SAN SEBASTIAN.—El señor Gil Robles, que se encuentra aquí desde ayer, ha hecho interesantes manifestaciones a los periodistas. Acerca del Estatuto vasco, dijo que no cree que se llegue a aprobar en el Parlamento, por el espíritu de derecha de las provincias vascas, en un todo distinto al de la región catalana. Censuró a los nacionalistas por su alianza con los socialistas, y especialmente al señor Prieto, y les predijo que el día menos pensado serán traicionados. Agregó que cree que el Parlamento no votará una ley de expulsión de las Ordenes religiosas, porque esto es anti-constitucional; pero si votará una ley que las veje y perturbe. Hablando del pasado complot, dijo que él se encargará de la defensa de uno de los seis encartados de más relieve, cuyo nombre no estimaba prudente decir por el momento. Estimó que la inmensa mayoría de la nación repudia las violencias, y dijo que las derechas deben darse cuenta de lo peligroso que es para ellas lanzarse por la senda de los programas máximos, porque perderían el contacto con los comerciantes, con los industriales y con los pequeños propietarios.

LOS SINDICALISTAS INTENTAN MANIFESTARSE EN SAN SEBASTIAN

SAN SEBASTIAN.—Varios grupos de sindicalistas intentaron manifestarse ayer mañana, pero fueron disueltos por fuerzas de Seguridad inmediatamente, sin que se produjera ningún incidente.

SAN SEBASTIAN.—Varios grupos de sindicalistas intentaron manifestarse ayer mañana, pero fueron disueltos por fuerzas de Seguridad inmediatamente, sin que se produjera ningún incidente.

SAN SEBASTIAN.—Varios grupos de sindicalistas intentaron manifestarse ayer mañana, pero fueron disueltos por fuerzas de Seguridad inmediatamente, sin que se produjera ningún incidente.

SAN SEBASTIAN.—Varios grupos de sindicalistas intentaron manifestarse ayer mañana, pero fueron disueltos por fuerzas de Seguridad inmediatamente, sin que se produjera ningún incidente.

SAN SEBASTIAN.—Varios grupos de sindicalistas intentaron manifestarse ayer mañana, pero fueron disueltos por fuerzas de Seguridad inmediatamente, sin que se produjera ningún incidente.

SAN SEBASTIAN.—Varios grupos de sindicalistas intentaron manifestarse ayer mañana, pero fueron disueltos por fuerzas de Seguridad inmediatamente, sin que se produjera ningún incidente.

SAN SEBASTIAN.—Varios grupos de sindicalistas intentaron manifestarse ayer mañana, pero fueron disueltos por fuerzas de Seguridad inmediatamente, sin que se produjera ningún incidente.

SAN SEBASTIAN.—Varios grupos de sindicalistas intentaron manifestarse ayer mañana, pero fueron disueltos por fuerzas de Seguridad inmediatamente, sin que se produjera ningún incidente.

SAN SEBASTIAN.—Varios grupos de sindicalistas intentaron manifestarse ayer mañana, pero fueron disueltos por fuerzas de Seguridad inmediatamente, sin que se produjera ningún incidente.

SAN SEBASTIAN.—Varios grupos de sindicalistas intentaron manifestarse ayer mañana, pero fueron disueltos por fuerzas de Seguridad inmediatamente, sin que se produjera ningún incidente.

SAN SEBASTIAN.—Varios grupos de sindicalistas intentaron manifestarse ayer mañana, pero fueron disueltos por fuerzas de Seguridad inmediatamente, sin que se produjera ningún incidente.

SAN SEBASTIAN.—Varios grupos de sindicalistas intentaron manifestarse ayer mañana, pero fueron disueltos por fuerzas de Seguridad inmediatamente, sin que se produjera ningún incidente.

SAN SEBASTIAN.—Varios grupos de sindicalistas intentaron manifestarse ayer mañana, pero fueron disueltos por fuerzas de Seguridad inmediatamente, sin que se produjera ningún incidente.

L. Cuesta Almonacid
Médico especialista del Dispensario oficial Antivenéreo
PIEL Y SECRETAS
SAN JOSE, 12 (Atravesado)
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Angel Gómez de la Casa
Enfermedades de los niños
Plaza de la Esperanza, 2, primero

PABLO PEREDA ELORDI
Director de la Gota de Leche. Médico especialista en enfermedades de la infancia.
Consultorio de niños de pecho.
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.
Burgos, núm. 7. Teléfono 18-80

BAI
niera
nal, E
estabi
compu
dose i
ciendo
rel, P
oma,
en un
y siet
Esta
tos en
intenti
los es
han h

BAI
segun
a Cat
lomet
tren,
rios l
tosa,
A pes
darle
ecto, l
anco
correc
La
de est
1.—
los y
2.—
En
rior, I
Maure
Mon
en la
con 5
dos. E
pa tan
ras, 4
Luci
mero

SAN
las pr
En l
recorr
Tomar
fleoron
Vene
45 seg
kilóme
de San
Segu
tos y 1
Terc
y once
En l
termin

BAR
con ba
gunda
España
las pr
400 me
1.—I
2.—B
3.—M
4.—G
100 me
1.—E
Barcel
2.—A
3.—C
100 me
feme
1.—S
Natació
2.—S
Natació
3.—S
4.—S
5.—I
6.—I
7.—I
8.—I
9.—I
10.—I

MADR
tano, y
nigua, s
juego y
cidos.
Arbitr
gullo, at
y Silvio.
Desde
lanzado
lgran
nos, y f
minutos

POR TELEFONO, TELEGRAFO, CABLE Y RADIO

ULTIMAS NOTICIAS DEPORTIVAS

LOS CATALANES COPAN TODOS LOS TITULOS DE LOS CAMPEONATOS DE ESPAÑA

CICLISMO.—Ataner gana la primera etapa de la vuelta ciclista a Cataluña.

BARCELONA.—Se ha corrido la primera etapa de esta carrera internacional, Barcelona-Reus, llegando a la meta establecida en Reus un primer grupo compuesto por diez corredores...

BARCELONA.—Se ha corrido la segunda etapa de la vuelta ciclista a Cataluña, Reus-Tortosa, 148 kilómetros. La etapa se llevó a gran tren...

La clasificación general después de esta etapa es la siguiente: 1.—Digne, en 9 horas, 41 minutos y 42 segundos. 2.—Cañardo, en 9-46-8.

MOTONAUTICA.—Las regatas de out-boards en San Sebastián.

SAN SEBASTIAN.—Se celebraron las pruebas de out-boards. En la prueba a fuerza libre, con recorrido de cuarenta kilómetros...

ATACION.—El campeonato de España en Barcelona.

BARCELONA.—Se han celebrado con bastante concurrencia la segunda jornada del Campeonato de España de Natación...

LISTAS INTEN ESTARSE EN IAN.—Varios grupos tomaron manifiesto pero fueron disueltos por la Seguridad.

FUTBOL.—El Athletic Madrid gana al Mogreb F. C. MADRID.—En el Stadium Metropolitano, y con un calor digno de la Manigua...

EN CUENCA

DURANTE UN DESENCAJONAMIENTO, ES CORNEADO UN INDIVIDUO

CUENCA.—Ayer, domingo, se efectuó el desencajonamiento de los toros de la ganadería de Félix Gómez...

El delegado de Hacienda solamente sufrió una fuerte conmoción. Fue trasladado al hotel en que se hospedaba.

LA EXPORTACION LEGAL DE CAPITALES

MADRID.—El juez que entiende en el sumario por la exportación ilegal de capitales ha interrogado hoy a la novia del subdito portugués Calhau...

LOS CONFLICTOS SOCIALES

FALLECEN DOS HERIDOS A CONSECUENCIA DE LOS SUCESOS DE PUERTOLLANO

CIUDAD REAL.—A consecuencia de los sucesos acaecidos en Puertollano el día 2 del corriente, ayer fallecieron en el Hospital provincial...

En la población no ha vuelto a perturbarse la tranquilidad, habiéndose reanudado la vida normal, incluso los espectáculos.

CIERRE DE UNA MINA

BILBAO.—En un oficio dirigido al gobernador civil por el jefe del puesto de la Benemérita de Las Carreras...

MITINES Y CONFERENCIAS

EL DOMINGO FUE PRODIGA LA ORATORIA EN TODA ESPAÑA

MITIN RADICAL SOCIALISTA EN PAMPLONA

MADRID.—En el Ideal Rosales se celebró un mitin radical socialista, organizado por los afiliados del distrito de Palacio.

EN AZPEITIA

SAN SEBASTIAN.—Organizados por el partido radical socialista se celebró el partido radical socialista se celebró un mitin, que resultaron grandiosos...

Intervinieron los señores Salazar Alonso, Aldasoro, Antonio de la Villa, González López y De Francisco.

EN PAMPLONA

PAMPLONA.—Con objeto de asistir a la apertura de la semana pedagógica que se va a celebrar en esta capital han llegado esta mañana el ministro de Instrucción pública...

Terminada la visita a Roncesvalles el ministro y el director de Primera Enseñanza regresaron a San Sebastián.

EN SAN SEBASTIAN

En el Centro Republicano Radical dió anoche una conferencia el diputado don Basilio Alvarez...

Terminada la visita a Roncesvalles el ministro y el director de Primera Enseñanza regresaron a San Sebastián.

EN VIZCAYA

BILBAO.—Ayer tarde se celebró en Miravalles un mitin organizado por los socialistas...

Transcurrió el acto sin novedad.

UNA HUELGA RESUELTA

BILBAO.—Se ha resuelto la huelga en la fábrica "La Vizcaya", en virtud del acuerdo a que han llegado los patronos y obreros...

ANTE EL ANUNCIO DE UNA HUELGA GENERAL MINERA EN OVIEDO

OVIEDO.—El Comité del Sindicato Minero, en vista de las medidas adoptadas por las Empresas ante la falta de salida de carbón...

EN ZARAGOZA

ZARAGOZA.—El gobernador ha manifestado que la huelga en las obras del Frontón de la calle del Cinco de Marzo...

LOS OBREROS DEL RAMO DE LA CONSTRUCCION EN IGUALADA

BARCELONA.—Los obreros del ramo de la construcción en Igualada se han declarado en huelga por reclamar el pago de jornales en las semanas de fiestas.

EN SEVILLA

SEVILLA.—El gobernador civil, al recibir a los periodistas, les manifestó que la huelga en el ramo de la construcción continuaba en el mismo estado.

BASES DE TRABAJO INACEPTABLE E ILEGALES

VALENCIA.—El gobernador civil manifestó a los periodistas que en el pueblo de Silla los obreros habían presentado unas bases de trabajo que eran completamente inaceptables e ilegales.

NOTAS DIVERSAS

DERRIBO DE LAS CABALLERIZAS QUE FUERON REALES

MADRID.—Hoy han comenzado los derribos de las antiguas caballerizas reales. Estas habían sido construidas ajustándose a los planos del arquitecto Sabatini...

MADRID.—En una pensión de la calle de Alcalá ha sido detenido Herman Casanera, de veinticinco años de edad...

MADRID.—La constitución de un trust de Prensa, a pesar de haber sido desmentido, sigue siendo el tema de comentarios en los centros periodísticos.

MURCIA.—Ayer circuló el rumor de que en el pueblo de Cehegún habían ocurrido sangrientos sucesos en un encuentro de los elementos extremistas con la Guardia civil.

BILBAO.—Se celebraron ayer en Durango los actos de propaganda organizados por los nacionalistas...

LONDRES.—Comunican de Shanghai que el general Chang-Fen-Chang ha sido muerto en Saimao Fu por un joven chino...

CHICAGO.—Ocho "ganster" han asaltado una oficina, de la que, después de apresar a catorce empleados, forzaron las cajas fuertes...

BUENOS AIRES.—La mayoría de las ciudades de Río Grande do Sor, están dispuestas a apoyar el movimiento revolucionario del Estado...

GUAYAQUIL.—Noticias que se reciben de Quito dan cuenta de que se ha declarado en aquella población un estado de guerra...

LA BENEMÉRITA realiza gestiones para detener a los ladrones.

MISCELANEA DEL EXTRANJERO

CHICAGO.—Ocho "ganster" han asaltado una oficina, de la que, después de apresar a catorce empleados, forzaron las cajas fuertes...

BUENOS AIRES.—La mayoría de las ciudades de Río Grande do Sor, están dispuestas a apoyar el movimiento revolucionario del Estado...

GUAYAQUIL.—Noticias que se reciben de Quito dan cuenta de que se ha declarado en aquella población un estado de guerra...

LA BENEMÉRITA realiza gestiones para detener a los ladrones.

EN LAS CIUDADES Y VILLAS DE CANTABRIA

RELIEVES PROVINCIALES

En Meras por imprudencia del atropellado, un automóvil atropelló a un niño, que afortunadamente resultó ileso.

En la plaza Mayor de Torrelavega ha dado un concierto público la laudada Coral de Torrelavega. Las tres mil y tantas personas que asistieron ovacionaron a la Coral.

Se ha cometido un robo en la estación del ferrocarril de Hoz de Anero.

En Ampuero se ha celebrado una divertida novillada.

No viaje sin ONDOIBIL, excelente contra el mareo. Venta, farmacias.

AMERICAN CIRQUE

PUERTOCHICO (Santander)
A las 7,15 tarde A las 10,45, noche

HOY, GRAN DEBUT de la española/ma amazona CARMENCITA CORZANA actuando también

LOS CABALLOS ROMANOS
AVION TRIPULADO
ELEFANTE Y EL OSO
y nueva parodia por los famosos clowns

HERMANOS DIAZ

BARREDA

BODA DE POSTIN

El pasado sábado se unieron con el indisoluble lazo del matrimonio la bella y simpática señorita Panchita Escobedo y la vista de Aduanas de Requejada, don Celestino de Noriega. La iglesia había sido de antemano adornada con exquisito gusto.

Actuaron de padrinos don Pilar Gómez, madre de la novia, y don Fidel de Noriega, padre del contrayente, bendiciendo la unión el párroco don Rafael Gato. En el coro, los atamados maestros Estefanía y Almodros interpretaron escogidas composiciones musicales.

Terminada la ceremonia, novios e invitados se trasladaron a Las Caldas de Besaya, en donde se les sirvió un suculento banquete.

Terminado el ágape, los novios salieron a recorrer distintas capitales de España y del Extranjero. Nuestra sincera enhorabuena.

LA VERBENA DEL CASINO

Con animación extraordinaria se celebró la anunciada verbena en los amplios jardines del Casino, que estaban profusamente iluminados con el gusto peculiar que caracteriza a estas verbenas, en las que se dan cita las familias montañesas para reunirse y pasar agradables horas, y el elemento joven.

LEOPOLDIN RODRIGUEZ F. SIERRA

Medico Radiólogo
Especialista en Piel, Secretas y Radioterapia.

Consulta de 10 a 11.-Muelle, 20.
Teléfono 29-86.

AMONESTACIONES

El domingo se leyeron las de la señorita María del Carmen Ceballos y el joven Restituto Urcelay, en la iglesia parroquial.

La boda se celebrará en breve. Nuestra enhorabuena a los futuros esposos.—H. V. G.

J. GOMEZ VEGA

Especialista en las enfermedades del corazón, tuberculosis pulmonar y demás enfermedades del aparato respiratorio.

CONSULTA DE 12 A 2
WAD-RAS, 5, PRAL.

EL DIA EN TORRELAVEGA

El concierto de la Coral.—Notas de la feria.—Otras noticias de interés

EL CONCIERTO DE LA CORAL

Estamos acostumbrados a ver en los días de verbenas numeroso público en la espaciosa Plaza Mayor; pero el gentío que acudió el sábado por la noche a escuchar el concierto de la Coral fue tal que era materialmente imposible dar un paso, pudiéndose calcular en más de tres mil personas las asistentes.

Al aparecer los coralistas con su director don Lucio Lázaro, en el templo fue recibida con una prolongada ovación que duró largo rato. Hecho el silencio, interpretaron Guernikako Arbol, himno vasco, de Iparaguirre; Goiko Mendiján, canción vasca, de Guridi; "El calagrejo", de P. N. Otaño; Superfúmina, salmo, de Gounod. En todas estas obras escucharon grandes aplausos; pero cuando interpretaron "Margarita"-Ronda, el entusiasmo en el público se desbordó, oyéndose incesantemente vivas y obligándose a repetir "Ronda"; terminando el concierto con "Romería", de L. Lázaro, que tuvieron que repisar.

En resumen: fué una audición que constituyó un ruidoso éxito para la Coral y su insigne maestro don Lucio Lázaro.

PÉRDIDA

De una novilla de 16 meses, holandesa, pinta negra, en la estación del Cantabricko, Torrelavega. Se ruega al que la encuentre, la recoja y dé conocimiento a Pedro Bustillo, Santander, Sánchez Porrúa, «Villa Antonia», núm. 47. Teléfono 15-59.

consistió un ruidoso éxito para la Coral y su insigne maestro don Lucio Lázaro.

A continuación la banda de música municipal, tocó piezas bailables que fué aprovechado por el elemento joven para rendir culto a Terpsicore.

UNA BODA

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Asunción y ante el virtuoso cura párroco don Emilio Revuelta, contrajeron matrimonio en el día de ayer la discreta y bella señorita Rosa Obregón Sánchez y el joven e inteligente comerciante don Francisco Cerdedo Ruiz; fueron apadrinados por la distinguida señora doña Carolina Peña de Diestro y el acreditado industrial don Eduardo Obregón, padre de la novia.

Firmaron el acta como testigos don José F. Esteban y don Manuel Álvarez. Dijo la misa de velaciones el coadjutor don Florentino Pontones.

Terminada la ceremonia religiosa los novios e invitados se trasladaron al Hotel Bilbao, donde fueron obsequiados con un espléndido banquete.

Entre los asistentes al acto recordamos a los siguientes:

Señoras Carolina Peña de Diestro, Manuela Peña de Gutiérrez, Amelia Rodríguez de Ramón, Joaquina Peña de Hermosilla, Inocencia Campo, Cecilia Peña de F. Esteban, Pancracia Villanueva, Manuela Roira, Paulina Sánchez y Carmen Peña de Álvarez y Avelina Echevarría de López.

Señoritas: Delfina Labrador, Matilde Blanco, Matilde Pérez, Jacinta Labrador, Calzados Paco Cayón. Siempre los mejores.

Señores Fortunato Gándara, Juan Barahona, Cipriano Marañón, Ildefonso San José, Manuel Álvarez, Ramón Palacios, Antonio Obregón, Marcelino Martínez, José María Maray, Francisco Marcer, Ramón Argos, Gumersindo García, Maximino Rodríguez, José Peña, Mariano Campo, Vicente San Emeterio, Adolfo Herrera, Antonio González, Eduardo Obregón, José Castillo, Florentino Navas, Aurelio Pérez, Elio Muela, Eduardo San Emeterio Sánchez, Fernando Santa María, José Peña Higuera, Juan Baquero, Pancracio Villandiago, José Ramón Pérez, Santiago Aragón, Melchor López, Pelayo Castillo, José F. Esteban, Pedro Peña, Francisco San José y José María López.

Los mejores calzados, Paco Cayón, Torrelavega.

Alcaldía de Cartes

Pongo en conocimiento de todas aquellas personas que les interese establecer puestos de comidas, hebras o de cualquier clase de puestos de venta en la romería de San Cipriano, en Cobiçillos, que deberán pasarse por la Secretaría de este Ayuntamiento de Cartes o solicitar de esta Alcaldía el permiso, sin cuyo requisito no podrá establecerse puesto alguno.—El alcalde, IGNACIO GARCÍA.

VALLE DE RUESGA

MATIENZO

Fiesta de la catequesis.

Ayer, lunes, dió comienzo en este templo parroquial un solemne triduo en honor de la Santísima Virgen, en el que predicó el reverendo pasionista Padre Pompeyo.

El día 8 se celebrará la misa comunión de los niños y niñas, la que, una vez terminada, serán obsequiados con chocolate y pastas; a las once, misa solemne, en la que predicará el mismo Padre, y será cantada por un coro de bellas jóvenes; a continuación se hará el reparto de premios a los niños de ambos sexos que más se distinguieron con su asistencia durante el año. Estos premios consistirán en valiosas prendas de vestir y juguetes, donados por caritativas damas y bellas señoritas de este pueblo.

Por la parte profana creo que hay en proyecto un concurso de pasabolo con importantes premios.—F.

CREDITOS HIPOTECARIOS

sobre fincas rústicas, urbanas y para nuevas construcciones y reformas de edificios; plazo hasta cincuenta años, facultad de reembolso total o parcial. Agencia de préstamos para el BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. ROBERTO BUSTAMANTE.—WAD-RAS, núm. 5.—TELEFONO 16-06

RIBAMONTAN DEL MONTE

HOZ DE ANERO

En la parroquia de este pueblo se han leído las amonestaciones de los jóvenes Fermín Martínez y Daniel Mier, cuya boda se anuncia para en breve, y por cuya felicidad hacemos sinceros votos.

Ha salido para Madrid el distinguido estudiante de Derecho, don Antonio Azcárate Irastorza.

MATRIMONIO

En esta ciudad han contraído matrimonio don Julián González Rubin y doña Aurelia Fernández Campo. Nuestra enhorabuena.

FALLECIMIENTO

En el pueblo de Sierrapando ha fallecido a los once años de edad, el niño Ambrosio Revuelta Gómez, hijo de doña Manuela y don Segundo, a quienes expresamos nuestro más sentido pésame.

NOTAS DE LA FERIA

El domingo con un tiempo espléndido se celebró en La Llama la feria de ganado que estuvo concurrencísima tanto de compradores de distintas regiones de España, como de ganado. Hubo gran salida de vacas de leche que se pagaron a buenos precios.

Según datos oficiales el número de transacciones se elevó a 587.

BIBLIOTECA POPULAR

Esta entidad organiza para el próximo domingo, día 10, una excursión a Vega de Pas, para asistir a la inauguración de un monumento que a iniciativa del Ateneo Popular de Santander, se va a erigir al benefactor de esta Biblioteca, doctor Madrazo.

Pueden inscribirse cuantos lo deseen y simpatizan con el acto, sean o no socios, en la Biblioteca Popular cualquier día de siete a nueve, donde además darán detalles.

A. Ruiz de Villa

La mejor zapatería de Torrelavega, Paco Cayón, Estrella, 4.



LA elegancia y distinción de los diferentes estilos de armazones y monturas diseñadas especialmente para señoritas, facilita la selección de anteojos correctos

OPTICA

GARANTIA EN EL DESPACHO DE LAS RECETAS DE LOS SEÑORES OCULISTAS

TECNICO ESPECIALIZADO

Cristales ZEISS

En el gran surtido de monturas, de las mejores marcas, que ofrecemos, encontrará los anteojos que necesita, proporcionados y en concordancia con la forma más ventajosa para su faz

Gafas de forma pantoscópica para lectura

SAMOT SAN FRANCISCO, 15
Teléfono 18-37

DESDE VALLE DE SOBA

LA GANDARA

Petición de mano
A la señora doña Angellita Zorrilla, viuda de Martínez, y por el señor don Francisco Gómez Pardo, tío del novio, ha sido pedida la mano de su bella hija Conchita para el acudado comerciante de Méjico, don Juan Gorriñi Gutiérrez, cruzándose valiosos regalos entre los novios. La boda se celebrará en el próximo otoño.

De viaje

Llegan a Villaverde de Soba, a pasar la temporada con sus simpáticas familias:

De Villar, don Manuel Sáinz, esposa y preciosas niñas.

De Marruecos, el primer teniente de Ingenieros, pundonoroso militar, don Pedro Martínez.

De Cañedo para Madrid, el muy ilustre señor don Basilio Sáinz Qui-

Notas tristes

Tanto en Astrana de Soba, de doble era nativa, como en los demás pueblos de este valle ha sido muy sentida la muerte de doña Clotilde Sáinz Trápaga, viuda de Vega, con cuyo motivo son muchos los testimonios de pésame recibidos por su hija doña Purificación Vega de Ruiz y su hermana doña Francisca, y que hacen público por medio de LA VOZ DE CANTABRIA su profundo agradecimiento.—T.

MEDIO CUDEYO

HERAS

Pasa un «auto» por encima de un niño y éste sale ileso.

A las cinco de la tarde de hoy, y cuando mayor era la animación en la plaza pública, ocurrió en esta localidad un accidente que el público presenciado lleno de espanto y que, afortunadamente, no tuvo consecuencias graves.

A la hora indicada, el automóvil S-5074 llegaba, a marcha moderada, en dirección a Santander. En este momento el niño Ismael Santiago salió de una casa de comercio perseguido por un perro, con quien jugaba, metiéndose por el automóvil, sin que el conductor pudiera evitar el atropello. Al golpe recibido, el niño cayó al suelo, pasando el coche por encima, en medio del espanto de cuantos presenciáramos el accidente.

Recogido el atropellado, se pudo apreciar que el niño sólo sufría ligeras lesiones, pero sin consecuencias graves, al parecer, como lo confirmó el médico don Julián Castanedo, que lo reconoció en su clínica.

Celebramos que el atropello no haya tenido otras consecuencias que el susto recibido por el niño y por cuantos, horrorizados, lo presenciáramos.

Conviene hacer constar que el conductor—fabricante de Orejo—se ofreció a todo cuanto en bien del niño fuera necesario y mostró un interés grande en que le viera en seguida un médico.

Un robo.

De la oficina del jefe de estación férrea, han sido sustraídos, en las primeras horas de la tarde del domingo, una americana nueva de uniforme, en cuyos bolsillos había diversos objetos y varios billetes de ferrocarril de Hoz a La Cavada. La caja del metálico, sin duda por la precipitación con que se cometió el hecho, no pudo ser forzada. El Juzgado y la Guardia civil tienen conocimiento de la hazaña.—A.

Naclimiento.

En Torrelavega ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño la respetable señora de nuestro particular amigo don Calixto Tharsuren, acreditado industrial de esta localidad.

Con tan feliz motivo están recibiendo los padres del recién nacido muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra muy sincera.

El camino a la estación. Aunque la necesidad de arreglar el camino a la estación del ferrocarril es mucha, nada hemos querido decir desde estas columnas, porque, como ya en otra ocasión indicamos, nos constaba que la Junta Vecinal tenía en proyecto cierta suma destinada a tal fin.

Hoy podemos decir a nuestros lectores, que dentro de pocos días empezarán las obras, y que se hará todo lo que sea necesario. Después confiamos en que nuestro dignísimo Ayuntamiento acordará poner otra luz en el citado camino; luz que es de absoluta necesidad y que no daremos de pedir hasta que nos la concedan. Hoy lo dejamos a cargo de nuestros amigos, vecinos y concejales don Emilio Ruiz y don Calixto Tharsuren.—C.

SEÑORAS

Máquina de lavar «DUPLICO», movida a mano. Lavados de ropas delicadas en seco. Lavados de ropas corrientes, con jabón. Economía, perfección y garantía. Pidan informes. Floranes, 8 y Plaza Vieja, 6. Duplicado. Teléfono 13-33.

ASMATICOS: Cesarés de sufrir con moderna especialidad ASMO-BRUMONA, muy superior a lo hasta hoy empleado. Venta, Pérez del Molino. : : : :

REINOSA

Después de pasar una corta temporada entre nosotros, salió para Valladolid la bella y simpática señorita Juiluca Hernández.

Procedente de Santander, ha llegado la agraciada señorita Emma Salvadores.

Marchó a Liérganes la preciosa y simpática señorita Pepita Errazti.

DESDE VALLE DE SOBA

Nota tristes

Tanto en Astrana de Soba, de doble era nativa, como en los demás pueblos de este valle ha sido muy sentida la muerte de doña Clotilde Sáinz Trápaga, viuda de Vega, con cuyo motivo son muchos los testimonios de pésame recibidos por su hija doña Purificación Vega de Ruiz y su hermana doña Francisca, y que hacen público por medio de LA VOZ DE CANTABRIA su profundo agradecimiento.—T.

HERADA

Preciosas caras han desfilado por Herada estos días, contribuyendo ello a que la fiesta tomara incrementos de esbeltez, y de las cuales recordamos:

De Bilbao, las simpáticas señoritas: María Recio, Carmen Bringas, Carmen Alonso, Angeles Ortiz, María Setién, N. Trápaga y Mariana Santisteban.

De Espinosa de los Mozteros, Antonia Ortiz Gómez.

De Santander, Antonia, Matilde, Pilar y Mariangela Ortiz, Julia Marquina y Mercedes Gutiérrez.

También hemos visto de Santander a don Ezequiel Ruiz, don Tomás Alonso, don Fermín Gutiérrez y don Luciano G. Gómez.

De Bilbao, a don Gerardo Recio, don Angel González y Angel y Ramón V. Crespo.

De Cervera del Pisuerga, a don Gerardo Alonso, y otros muchos que sentimos no poder escribir por no saber sus nombres.

A todos muy agradecidos por la deferencia.

Hoy salido para Santander, después de pasar dos meses en esta, la respetable señora doña María Gutiérrez. En compañía de su madre y hermano, Manuel Gutiérrez.

Bu en viaje lleven y que su estancia les sea grata.

De Balconillos del Tozo a ésta, Benigno Nubla y su señora. Bien venidos.—Titaniz.

RELOJERIA

Los relojes de las mejores marcas y calidades los encontrará usted en la : : : **"JULKIN"** San Francisco, 18

VILLAESCUSA

Obstruido de buena fe nos informaron erróneamente, días pasados, acerca de un fallecimiento ocurrido en Villanueva, y nosotros, debidamente informados hoy, vamos a rectificar nuevamente la nota necrológica a fin de evitar, si las hubiera, forzadas interpretaciones.

A la avanzada edad de ochenta y ocho años ha dejado de existir cristianamente, en Villanueva don Marcelino Gómez Liano, persona que por sus altas virtudes de generosidad y honradez, se había ganado la estimación de numerosas personas.

Descanse en paz el apreciado anciano y reciban sus inconsolables hijas doña Valeriana y doña Isabel; hijas políticas don Antonio Riva, doña Antonia López y doña María Muriel y demás familia nuestro sentido pésame.—Vegas.

R. PRESMANES

DENTISTA
Puente, número 1 duplicado, principal

MANUEL G. MESONES

Especialista.—Piel y secretas. Radiólogo.
CONSULTA DE DIEZ A UNA Y DE CUATRO A SEIS
EDIFICIO DEL GRAN CINEMA
TELEFONO 26-48

A. ESCOBIO ANDRACA

MEDICO
Neurólogo.—Enfermedades mentales y de nutrición.
Consulta de 11 a 12 y de 4 a 6
Juan de la Cosa, 25, 1.-Tel. 2.764

ENTAS

ASA PAO. Carracains, legonales, al fantaisias, era. Compañ

UTOMOVILE. ON.—«Crisi. modelo 72, a Willys Knit, cinco plazas; 14, sedan, c Wippen dos plazas; «Am», dos plaza HP, turism «light» sedan

para Central, artero, 5. Tel

ENDO piso s rico, soleado, informarán, es nación.

VENDO CASA era o por pisos bajos, barato sta Adminstr

CISCOS.—«Las Luisa Fernan», Unión M nola, Wad-Ras

COOHE «Whip vende magnífico. Inform calle Joa year, núm. 3.

SOMBREROS, nas, últimas Precios redu Herrero (ant diente de R Francisco, 22.

GR/ Hemos recibid en tipo sport,

Tenemo C SUCCI Teléfon

Sole

ARCILLERO,

Tapicería

Sillones alta dos los órden

FALLERES EL TROMECANU ESPECIALID IESEL Y TUR San Fernan

Bodegasfr

Linea MED

SERVIC

Para info de España. En Santa

SECCION DE ANUNCIOS POPULARES

VENTAS
ASA PAOO. En gasas, arracains, stampados, regionales, abrigos veranos, fantasías, nadie le supera. Compañía, 11.

UTOMOVILES DE UGACION. «Crisler» sedan modelo 72, siete plazas; «Willys Knight» sedan, cinco plazas; «Citroen» 14, sedan, cinco plazas; «Wipplet» dos puestos, cinco plazas; «Amilear» turismo, dos plazas; «Talbot» 10 HP, turismo; «Willys Knight» sedan, siete plazas. Garaje Central, General Espartero, 5. Teléfono 26-39.

VENDO piso segundo, céntrico, soleado, vistas bahía. Informarán, esta Administración.

VENDO CASA soleada, enera o por pisos. Mansardas, bajos, baratos. Informan, esta Administración.

DISCOS. «Las Leandras», «Luisa Fernanda», «Katuska». Unión Musical Española, Wad-Ras, 7.

COCHE «Whippet» cerrado, en magnífico estado, se vende. Informarán: Mesones, calle Joaquín de Alvear, núm. 3.

SOMBREROS, gorras, bolinas, últimas novedades. Precios reducidos. Casa Herrero (antiguo dependiente de Rivero). San Francisco, 22.

COMPRO incubadora. Informes, Administración.

VENDO «Fiat» 509, conducción interior, 8 HP., perfecto estado. Informará, viuda de Villa, Ribera, 27.

MOTORES. Comprarte corriente alterna Trifásica. Ofertas a Mendicouague, Cubo, 8, Santander.

VENDO MAQUINA de escribir «Smith Premier», en 475 pesetas; y bar, 1.600. Burosg, 22, primero.

CONTRATISTAS DE OBRAS. En los talleres «Bustamante» encontraréis toda clase de carpintería en inmejorables condiciones. Especialidad en escaleras. Detalles: Luis Herreros. Torrelavega.

SE VENDE magnífica yola nueva. Informes: Marmoleira de Emilio Llana, calle Lope de Vega, 27.

«AL TODO DE OASION». Liquida a precios de costo todas las existencias, por cesación del negocio. Se traspasa el local. Tabletas, 3. Teléfono, 18-40.

COCHE, conducción interior, cuatro puertas, 12 HP., véndese barato, buen estado. Informes: Martidal, Colón, 22.

EN PUENTE SAN MIGUEL se venden en buenas condiciones, por ausencia, casa buena, con planta baja y dos pisos, agua y huerta, inmediata ferrocarril. Informes, Administración.

formas en Administración. Viuda de Argumosa.

TOSTADORES rápidos a aire caliente para café, cacao etc.



Grandes existencias de tostadores y refrigeradores en todos los tamaños, desde los más sencillos hasta los más perfeccionados. Todas las máquinas para la industria del café. Fida y castigo a la primera casa del país en este especialidad.

MATTHS. GRUBER
 Apartado 188, BILBAO

Representante en Santander: **JOSE M. BARBOSA**
 Fernández Isla, n.º 9. Teléfono 12-97.

SE ALQUILA una cochera individual, de 6 por 4, con agua, en 36 pesetas. Alonso Gullón, número 64 (frente a la nueva cárcel). Informes: San Fernando, 20, hojalatería.

SE ALQUILA piso primero y segundo, antes Reina Victoria, temporada o año. Burgos, 22, primero.

Traspasos
TRASPASO, por ausencia, bar restaurant, buena clientela. Tiene vivienda. Burgos, 16, chocolatería. Santander.

Alquileres
SARDINERO. chalet «Villa Rodríguez», calle Luis Martínez, se vende o alquila sin muebles por años, económico. Francisco García, Wad-Ras, 3, oficinas, Santander.

ALQUILANSE habitaciones amuebladas, con o sin pensión. Cuarto de baño. Informes: calle San Vicente, 3, portería.

0,35 ptas. . . . 7 palabras

0,65 " . . . 15 "

0,95 " . . . 25 "

SE ALQUILA una cochera individual, de 6 por 4, con agua, en 36 pesetas. Alonso Gullón, número 64 (frente a la nueva cárcel). Informes: San Fernando, 20, hojalatería.

SE ALQUILA piso primero y segundo, antes Reina Victoria, temporada o año. Burgos, 22, primero.

Traspasos
TRASPASO, por ausencia, bar restaurant, buena clientela. Tiene vivienda. Burgos, 16, chocolatería. Santander.

Enseñanza
ACADEMIA MERCANTIL, Primero de Mayo, 18, segundo. Contabilidad, Prácticas, Cálculos, Escuela Comercio, Estadística, Gobernación, Agricultura, Correos, Trabajo, Bancos, Mecanografía, Aritmética, Algebra, Geometría. Clases especiales e independientes para señoritas. Profesora titulada y especializada. \$7 por 100 de éxitos. Inglés y francés.

SE ALQUILA una cochera individual, de 6 por 4, con agua, en 36 pesetas. Alonso Gullón, número 64 (frente a la nueva cárcel). Informes: San Fernando, 20, hojalatería.

SE ALQUILA piso primero y segundo, antes Reina Victoria, temporada o año. Burgos, 22, primero.

LECCIONES particulares; Contabilidad, Cálculos, Matemáticas, Preparación ingreso Centros oficiales. Precios económicos. Padilla, 4, cuarto.

COLEGIO SEÑORITAS DE PEREZ, Vargas, 33. Primera Enseñanza. Preparación al Bachillerato, Comercio, Matemáticas, Mecanografía, Ortografía, Analisis. Clases particulares.

ALGEBRA, Cálculo mercantil, Contabilidad, Taquígrafía y Mecanografía. Lecciones en grupo no superior a cuatro alumnos. Peña Herbosa, 12, primero izquierda.

OPOSICIONES al Cuerpo Mecanógrafos Calculadores de Estadística: 65 plazas. No se exige título. Se admiten señoritas. Edad, desde 16 años. Preparación por «Le Negociado del Cuerpo de Estadística». Informes Juan de la Cosa, 37, tercero, centro derecha.

Hospedajes
EN CASA MAGNIFICA, junto al Boulevard, admittanse dos huéspedes estables, trato inmejorable, buena mesa. Razón, «VOZ».

PERDIDA de una cabra colorada con pintas blancas, alrededor de los Arenales. Se ruega la entreguen en el Merendero Cipriano, en la Peña el Cuervo, donde se gratificará.

PECTORAL INFANTIL FEDERAL. Cura catarros niños seis años. Farmacias, Zamanillo, Molino; Torrelavega, Quintana, y todas farmacias.

MUDANZAS-TRASLADOS, desarmando y armando los muebles, respondiendo de roturas. Daniel Ramos, Vargas, 19, 1.º Teléfono, 11-93.

AUTOMOVILISTAS !!! Empieza el caluroso verano. Usted debe comprar, reparar o limpiar su Radiador. En esta especialidad no es posible que nadie le sirva tan a la perfección, tan económico y con tanta rapidez como la «Casa Mosterlin». Nuestras máquinas modernas y nuestra instalación perfecta, nos permiten competir y superar a todos los talleres de España e importaciones extranjeras. Mosterlin, ex maestro des latins Rouget & Trichet, Lope de Vega, 15. Teléfono 2348.

CHISQUEROS, máquinas coser, fonógrafos, reparaciones. Colón, 22. «Martidal», el médico de la pequeña mecánica. Relojería.

REPARACION de baterías a precios económicos. Trabajos completamente garantizados. Mesones, calle Juan de Alvarez, núm. 3.

PRACTICANTE. Gabinetes de curación con los adelantos modernos. Fernández-Argüeso, Primero de Mayo, 3, 1.º Teléfono 32-34.

AGENCIA ALONSO. Amplia gestión asuntos oficinas públicas y particulares Santander-Madrid. Plaza Vieja, 8, 2.º

INSTALACION motores, bobinaje; toda clase de reparaciones. D. Campocósio. Llamad teléfono 19-06.

Calzados PRINCIPE

TODO EL MUNDO LO SABE

Continúan siendo, como lo han sido desde su fundación, los mejores y más baratos (en su clase) que se fabrican en España.

GRAN REBAJA EN LOS ARTICULOS BLANCOS, POR FIN DE TEMPORADA

Hemos recibido importantes remesas en calzado de invierno, para caballero y niños, y muy bonitos modelos para señora, en tipo sport, todos muy baratos: Dada nuestra organización, nadie puede competir en igualdad de artículos, por ser los nuestros directos de la fábrica al consumidor

Tenemos una sección especial de zapatos económicos desde DOS a SIETE pesetas

CASA CENTRAL: Amós de Escalante, núm. 2
SUCURSAL NUM. 7: San Francisco, núm. 4 (esquina a Plaza Vieja)
Teléfono 29-66

SANTANDER

Soledad Rodríguez

MODISTA

ARCILLERO, 17, pral.

VESTIDOS DE SENORA - ULTIMOS MODELOS
 Especialidad en abrigos de noche y recepción

SUPERHETERODINO

ECHOPHONE

8 válvulas. Altavoz dinámico
 Dispositivo para Pick-up.
 PESETAS 1.100

Pida una prueba a su representante:

ISAAC SANTIAGO
 ALFONSO VIII, 2

Tapicería ALFREDO DE LA TORRE GENERAL ESPARTERO, 4

Sillones alta fantasía y confort.—Confección y arreglos de tapicería en todos los órdenes. Esta Casa es la preferida por las personas de buen gusto.

TALLERES ELECTROMECANICOS MORA

ESPECIALIDAD EN MOTORES DIESEL Y TURBINAS HIDRAULICAS

San Fernando, 42.—Santander.

ROYALTY

Gran Hotel-Café-Restaurant
JULIAN GUTIERREZ
 CASA ESPECIALIZADA EN BANQUETES, LUNCHS Y TES con servicio moderno del más refinado gusto.

RESTAURANT RENOMBRADO
 Plato del día: Mollejas Bresseadas Perigordine.

Compañía Trasatlántica Española

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

SERVICIOS REGULARES

Rápido: NORTE DE ESPAÑA A CUBA Y MEXICO
 12 exp ediciones al año.

Línea MEDITERRANEO A PUERTO RICO, VENEZUELA Y COLOMBIA
 12 expediciones al año.

SERVICIO TIPO GRAN HOTEL.—T. S. H.—RADIOTELEFONIA.
 ORQUESTA.—CAPILLA, etc., etc.

Para informes, a las Agencias de la Compañía en los principales puertos de España. En Barcelona, oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaceli, y En Santander: SEÑORES HIJO DE ANGEL PEREZ Y COMPANIA
 PASEO DE PEREDA. NUMERO 36

CERVEZAS

LA BEBIDA HIGIENICA POR EXCELENCIA. ALGUNOS ENTUSIASTAS LLEGAN A LLAMARLA EL PAN LIQUIDO

NADA MEJOR, NI MAS AGRADABLE, CUANDO ES SERVIDA FRESCA; NINGUNA OTRA BEBIDA FORTALECE Y ALIMENTA COMO UNA BUENA CERVEZA

S. A. CERVEZAS DE SANTANDER

ELABORA EN TODAS SUS FABRICAS LAS SELECTAS CLASES «DOUBLE-BOCK» «IMPERIAL ALEMANA» Y ESTILO «MUNICH». LA EXQUISITA CERVEZA DE BARRIL SE SIRVE EN TODOS LOS CAFES Y BARES DE SANTANDER

PEDIDLA SIEMPRE

GARAJE MONTAÑA JESUS ORTIZ

Automóviles CHEVROLET · CADILLAC · LA SELLA

Talleres, Garaje y Oficinas: San Fernando, 2 · Teléfono 24-16

SANTANDER

Anúnciese en «La Voz de Cantabria»

HAMBURG - AMERIKA LINIE

SERVICIO RAPIDO DE SANTANDER AL BRASIL Y LA PLATA por el moderno moto-trasatlántico

GENERAL OSORIO

Admitiendo pasajeros de clase cabina y tercera clase y carga para PERNAMBUCCO, BAHIA, RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES

PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER
 22 de noviembre.

Para toda clase de informes, dirigirse a los Agentes en Santander:
HOPPE Y C.ª ; Teléfono 1302
 Dirección telegráfica HOPPE · Santander

Vapores Correos Españoles de la

Compañía Trasatlántica

LÍNEA DE CUBA Y MEXICO

SALIDAS FIJAS DE SANTANDER (SALVO CONTINGENCIAS)

Vapor «HABANA», el día 25 de septiembre.
 Vapor «CRISTOBAL COLÓN», el día 25 de octubre.

Admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA y VERACRUZ. Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes.

PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA CLASE ORDINARIA
 Para HABANA..... Ptas. 535, más 25-50 de impuestos. Total, 560-50
 Para VERACRUZ... Ptas. 585, más 13-50 de impuestos. Total, 593-50

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO, VENEZUELA Y COLOMBIA

El día 20 de septiembre saldrá de BARCELONA el vapor «MAGALLANES», admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a SAN JUAN DE PUERTO RICO, LA GUAYRA, PUERTO CABELLO, CURACAO, PUERTO COLOMBIA y CRISTÓBAL.

Para más informes y condiciones, dirigirse a sus Agentes en Santander
SEÑORES HIJO DE ANGEL PEREZ Y COMPANIA
 Paseo de Pereda, 36.—Telegramas y telefonemas: «GELPEREZ»

SIMPATICO ACTO EN BEZANA

HOMENAJE AL CUERPO ACTIVO DE LOS BOMBEROS VOLUNTARIOS

El domingo a mediodía se verificó en la hermosa huerta que en Bezana tiene el establecimiento de don Arsenio Fuentes, la comida del Consejo de Administración del Cuerpo de Bomberos Voluntarios, ofrecida al personal de la Corporación.

Al acto asistieron las autoridades y la Prensa santanderina.

En la citada huerta había sido levantado un artístico cobertizo profusamente adornado con flores y con mesas bellamente dispuestas.

La presidencia fué ocupada por el señor Rubio Callejón, gobernador civil de la provincia, y por don Eleofredo García, alcalde de la ciudad, quienes sentaron a su derecha al presidente de la Diputación, señor Ruiz Rebollo; don Rafael Botín, primer jefe del Cuerpo de Bomberos Voluntarios; don José Gabrillo, jefe de los Bomberos municipales; don Mariano Lastra, don Bernardino Rovira don Nazario García, don Laureano Gutiérrez, don Eduardo Bonel, don Ladislao del Barrio, don Eduardo Pérez del Molino, don Luis Catalán, don Agustín G. Trevilla, don Ernesto Alday y un representante de LA VOZ DE CANTABRIA, y a su izquierda, a don Valentín Azpilicueta, don Victoriano López Dórga, don Ramón Arrarte, don José Iglesias, don Domingo Bezanos, don Gustavo San Martín, don César Hermosilla, don Atlano Vaqueiro, don José L. Gómez García, don Rodolfo Rodríguez, don Ezequiel Cuevas y representantes de los diarios "El Cantábrico", "Diario Montañés" y "La Región".

La comida fué servida con arreglo a un selecto menú, y a su final se pronunciaron los siguientes discursos:

DON FERMÍN SAN MIGUEL

En nombre del Cuerpo activo de Bomberos Voluntarios saluda al dignísimo Consejo de Administración del Cuerpo y a las autoridades. En inspirados párrafos recuerda el homenaje rendido al más viejo de los bomberos voluntarios, Timoteo Marcos, y dice que las recompensas que entonces se pidieron deben de concederse ahora, no sólo al humilde bombero, sino también a don Rafael Botín, digno primer jefe del Cuerpo, a quien tanto deben éste y la ciudad.

Eleva el ruego a las autoridades presentes al acto y levanta su copa por todos.

Una cariñosa ovación acogió las últimas palabras del señor San Miguel, aplaudiéndose insistentemente a don Rafael Botín y a Timoteo Marcos.

DON RAFAEL BOTÍN

Visiblemente emocionado hace uso de la palabra el distinguido montañés e ilustre abogado don Rafael Botín.

No pensaba hablar, dice, pero he de hacerlo para dar las gracias a las autoridades por su asistencia a este homenaje, y para dar una prueba más del cariño que os tengo a vosotros, compañeros de fatigas, que con altísimo espíritu de sacrificio veláis por los intereses materiales del vecindario, sin más estímulo que un noble ideal.

Dice que en el capítulo de gracias no puede faltar, ni el saludo, ni el reconocimiento, hacia la Prensa santanderina que leal y desinteresadamente está siempre dispuesta a apoyar el ideal que representa el Cuerpo de Bomberos Voluntarios, ni aquel otro saludo necesario a los Bomberos municipales, hermanos nuestros, dice, en el ejemplo de valor, no irreflexivo y temerario, sino consciente, porque conociendo el peligro acuden a la salvación de las personas.

Refiriéndose a la recompensa que para él se pide la estima inmerecida y en emocionados párrafos añade: Los surcos de mi rostro, la blancura de mis cabellos os dicen, queridos hijos míos, queridos hijos del trabajo, que no en vano pasa el tiempo. Son 66 años y ya comienza a fallarme la agilidad, la energía y hay que pensar en retirarme. (Voces de no, no.)

Pero aunque la separación sea material, la gratitud que es condición de todo bien nacido, y por tal me tengo, estará siempre con vosotros, y entre vosotros dejo un gran cariño y a mi hijo que es carne de mi carne y sangre de mi sangre. Una gran ovación ahoga estas últimas palabras.

La sinceridad es mi norma de conducta y a las autoridades me dirijo ahora; a la autoridad se la sirve diciéndola la verdad, no adulándola y manteniendo oculta la realidad.

Y a esa autoridad yo la digo que el servicio de incendios de Santander es deficiente, deficientísimo. No por incompetencia de quienes nutren unos Cuerpos de bomberos que son los mejores de España, sino por insuficiencia de material. Dame éste y yo os garantizo, que los Cuerpos de Bomberos de Santander serán los mejores de España y podrán competir con los extranjeros. Yo, como centinela avanzado, doy esta voz de alerta, para que la indolencia, la apatía, o la indiferencia, no haga posible que un día tengamos todos que lamentar

algo muy serio, que haga escribir en las puertas de la ciudad esta inscripción: "Este es un pueblo que previó que pudo salvarse y no quiso".

Después de señalar el espíritu de sacrificio de los bomberos voluntarios que sin recompensa ni sueldos forman en las filas de la Institución contrastando su conducta con la de los tiempos materialistas y positivistas del día, dice que para conseguir el apoyo de todos hay tres poderes. La palabra cuyo surco se borra fácilmente: la Prensa, acogiendo en sus columnas todo lo noble e ideal, todos los pensamientos buenos cuya luz no se apaga, y finalmente la banca que hace posible la realización de los proyectos. Invita a todos a trabajar al unísono y finaliza su brillante disertación diciendo: Para mí ningún homenaje: para el Cuerpo de Bomberos Voluntarios todos.

Vivamente emocionado abraza a Timoteo Marcos mientras las palmas se batan en honor de ambos.

Las autoridades, el Consejo de Administración y los jefes del Cuerpo, tienen la deferencia de hacer sitio en la mesa presidencial al jefe voluntario Marcos, que se sienta entre el presidente de la Diputación y el señor Botín.

DON ELEOFREDO GARCÍA

Saluda a los Bomberos Voluntarios y dice que va a recoger las alusiones que se han hecho. Pone de relieve la tenaz labor que en el Ayuntamiento viene haciendo el concejal don Mariano Lastra, en lo que se refiere a material para los Cuerpos de Bomberos, y dice que el Ayuntamiento no pierde de vista tan interesante problema. Recuerda el cariño que siente por la hexamétrica Institución entre cuyos suscriptores figura desde sus comienzos y dice que la Corporación ayudará en cuanto pueda, siendo necesario que el vecindario también lo haga, engrosando las listas de suscriptores y dándose de alta quienes han borrado su nombre de aquellas listas.

El señor García fué muy aplaudido.

DON RAMÓN RUIZ REBOLLO

Agradece la invitación que le hizo el Consejo del Cuerpo de Bomberos Voluntarios para asistir a un acto tan simpático, y recogiendo alusiones dice que la Diputación está interesada en que el Cuerpo de Bomberos Voluntarios no desaparezca. Añade que es tal la importancia del mismo, que hay que acometer la transformación del Instituto en Cuerpo provincial y para ello pide el concurso de todas las entidades y del capital.

Termina con frases elogiosas para los Bomberos Voluntarios, cuya abnegación y férrea disciplina tanto equivalen a decir hombres buenos que se sacrifican por un ideal en beneficio de sus convecinos.

El señor Rebollo escuchó muchos aplausos.

DON FRANCISCO RUBIO CALLEJÓN

Después de lo que se ha hablado, comienza diciendo el gobernador civil, si con ello no se ha producido el incendio, se ha provocado la emoción.

Se extiende en consideraciones sobre lo que representa el Cuerpo de Bomberos Voluntarios de Santander, recoge la petición sobre recompensas para don Rafael Botín y Timoteo Marcos, elogia al presidente de la Institución don Valentín Azpilicueta, y termina adhiriéndose públicamente al homenaje que se rinde al Cuerpo de los Bomberos Voluntarios.

DON VALENTÍN AZPILICUETA

Da las gracias a las autoridades por su asistencia al homenaje y dice que el consejo señor Bonel, recogiendo el espíritu del Consejo, dirá lo que el acto que se celebra significa.

DON EDUARDO BONET

Saluda a las autoridades, a las representaciones de los Bomberos municipales y a la Prensa.

En atinadas palabras pone de manifiesto el espíritu del acto que se celebra; homenaje del Consejo de Administración del Cuerpo de Bomberos Voluntarios, plantel de hombres abnegados cuya labor es preciosa y ejecutoria; y cuya disciplina, fielmente observada, han hecho del Cuerpo una Institución modelo. Termina elevando su copa por la Institución de Bomberos Voluntarios.

El señor Bonet fué cariñosamente aplaudido.

CAPITULO DE GRACIAS

Terminada la comida, los señores don Victoriano López Dórga y don Ramón Arrarte, hicieron a un grupo de bomberos destacados un donativo de cincuenta pesetas, rogándonos los obsequiados que hagamos constar su público agradecimiento por el obsequio.

ALBA.—Talleres: Magallanes, núm. 20

LAS REGATAS DEL DOMINGO EN LA BAHIA



El domingo se corrió en nuestra bahía la primera regata de la serie de dos que se compone el concurso. En la composición de Alejandro se recogen dos momentos de la interesante prueba. Arriba las embarcaciones preparadas para salir. Abajo un detalle de la lucha.

EL ATENEO POPULAR Y EL HOMENAJE AL DR. MADRAZO LA CITA DE LA MONTAÑA EN LA VEGA DE PAS

El próximo domingo será un gran día para el montañés de corazón. Porque ir a la mansión procer, porque procer es quien la habita, ha de ser un acto emotivo que quedará grabado imperecederamente en la mente de los concurrentes. Visitar al doctor Madrazo y visitarle en ocasión de un justo homenaje que repare en parte el olvido en que se tiene al hombre más representativo de la provincia, es un acto que honra a quien le ejecuta, al doctor Madrazo ya declinando en su fecunda vida y sin embargo con los mismos arreos, el mismo entusiasmo, y una luz que asombra que gana más a medida que su ancianidad avanza, que es el paladín más esforzado, más sincero y tan capaz como no hay otro que le aventaje.

Hombre que en la ciencia ganó la cumbre en la lucha social es el apóstol de luchas sanas y si en estos aspectos de su laboriosa vida es eminente como educador, que es el aspecto más interesante para este Centro, es algo que en su día merecerá el éxito y la comprensión que hoy no tiene.

Y es que don Enrique Diego Madrazo es un precursor. Nació 50 años antes de la fecha en que sus doctrinas tendrán aplicación.

Pero si el pueblo aun no ha comprendido plenamente a don Enrique preste su grandeza. Y por eso, cualquier acto en su obsequio es acogido con entusiasmo de vivas y palmas que es el entusiasmo peculiar del pueblo.

Nada más vez de este entusiasmo que las listas de inscriptos para asistir a este homenaje. Independientemente de las autoridades, Corporaciones, Ayuntamientos, etc., que asistirán a Vega de Pas el pueblo vuelca sus nombres en las listas y de todas las partes de la Montaña habrá una representación lucida. Santander tendrán la suya grandiosa y por eso advertimos a los señores socios que aun no lo hayan hecho acudan en estos días a inscribirse, pues tres después de esta advertencia quedará cerrada la inscripción.

Advertimos también a las entidades y Corporaciones que hemos invitado nos envíen su adhesión para ultimar el programa y señalar actuaciones.

Las inscripciones pueden hacerse en Secretaría de ocho a nueve de la noche.

JORNADAS CIENTIFICAS

LA II SEMANA MÉDICA MONTAÑESA

LOS ACTOS DEL DOMINGO

A la hora anunciada se realizó la excursión para el balneario de Fontibre, donde nutridos grupos de agüistas, colonia veraniega y médicos de Reinosa esperaban a los asambleístas, visitando todos y comprobando las excelencias del manantial antes de escuchar al distinguido especialista doctor García Bustamante, quien hizo un detenido estudio sobre las propiedades terapéuticas del agua de Fontibre y sus aplicaciones clínicas, especialmente en las afecciones hepáticas, sobre todo la litiasis biliar. Indica su acción péptica y sus efectos laxantes y colagogos, lamentando que por las circunstancias que enumera sean estas aguas menos conocidas que otras similares, reuniendo las de Fontibre condiciones superiores para sus indicaciones médicas, ya que el hecho de brotar a temperatura fría es motivo de que su acción sea más eficaz. Considera necesario, desde el punto de vista tanto médico como de interés regional, un impulso a este balneario, incluso constituyéndose una Sociedad para su explotación, y haciendo votos para que pronto sean una realidad las gestiones de un grupo de hombres de negocios montañeses decididos a mejorar la explotación de este manantial, al que han concurrido este año cerca del millar de agüistas.

Los asambleístas fueron galantemente obsequiados por el propietario, don Dionisio Gurtubay, y muy gratamente impresionados de su visita a Fontibre, continuaron viaje a Reinosa, donde se celebró un banquete en el Hotel Universal, girándose a continuación una visita a los talleres de la Constructora Naval.

A las cinco de la tarde tuvo lugar en Reinosa la conferencia del doctor F. de la Portilla, sobre el tema: «Una conversación dermatológica con los señores asambleístas». En amenas pala-

bras y claros conceptos, dió a las damas una serie de consejos higiénicos, encaminados sobre todo a evitar el sacrificio, en aras de la moda, de la lozanía y juventud de su piel.

Escuchado con sumo interés, fué calorosamente aplaudido y felicitado.

CONFERENCIA DEL DOCTOR ARRESE

El lunes, a las siete de la tarde, en el salón de actos del Ateneo, pronunció su anunciada conferencia el ilustre médico montañés doctor Gutiérrez Arrese, sobre el tema: «Etiología, patogenia y diagnóstico de las perivisceritis digestivas». Tras un detenido y documentadísimo estudio, fruto de una intensa labor personal sobre la materia durante más de diez años, ha conseguido una orientación propia, que condensó en una serie de conclusiones, referentes a la amplitud del término, influencias terapéuticas o infectivas, entre las que destacó las de origen tuberculoso y lúctico, las neoplásicas, traumáticas, etcétera. Cree que para los clínicos deben ser consideradas no sólo como complicación, sino como causa determinante o predisponente de lesiones viscerales, por lo cual el examen radiológico, en condiciones que describe, debe hacerse siempre por ser el método de diagnóstico más útil.

PROGRAMA PARA HOY

A las nueve y media de la mañana. Sesión operatoria en «La Alfonsina», ofrecida por el doctor García Bustamante. «Gastrectomía por úlcera pilórica».

A las cinco y media en punto de la tarde.—Salida del Ateneo para el balneario de Liérganes. Conferencia del doctor R. Zorrilla sobre el tema: «Gastroenteropatía sulfúrea en las afecciones otorinolaringológicas». Banquete y fiesta en el Gran Hotel del Balneario.

ALBA.—MUEBLES Y TAPICERIA

TEATRO PEREDA

Compañía de comedias cómicas CASIMIRO ORTAS

Hoy, martes, 6 de septiembre.

TARDE, a las 7. NOCHE, a las 10,30

El sainete original de Pedro Muñoz Seca y Pedro Pérez Fernández, titulado

BARTOLO TIENE UNA FLAUTA

El jueves 8, ESTRENO de la farsa cómica de Antonio Estremera, LA MEMORIA DE MIS PADRES

FEDERACION PATRONAL DE LA SASTRERIA ESPAÑOLA LOS SEGUROS MUTUALES Y COLECTIVOS

Esta nueva organización, cuya constitución ha sido realizada el día 4 en esta capital, viene estudiando y desarrollando los problemas que para su resolución le han sido encomendados por las diversas entidades que la componen.

En el día de ayer han sido tratados problemas tan importantes como seguros mutuales y colectivos en sus diversas modalidades; estudio para la creación de residencia de huérfanos de la profesión; defensa de los industriales en el cobro de sus créditos, solicitando una penalidad a este respecto a los Poderes públicos; seguros sociales; propiedad industrial y escuelas de aprendizaje. Dado el número de trabajos presentados, fué acordado continuar estas reuniones el martes, a las nueve y media de la mañana, para finalizarlos.

Las representaciones provinciales vienen siendo ampliamente agasajadas por los industriales sastres de esta capital, habiendo sido invitados el domingo con un banquete, en el Sardinero, verificándose después las visitas del Palacio de la Magdalena y faro de Cabo Mayor.

Por la noche fué celebrada una fiesta, en la que cantaron los Coros Montañeses en honor de los asambleístas, y terminó ésta con un animado baile.

En el día de ayer visitaron la fábrica de tejidos de Cabezón de la Sal, que causó una grata impresión a los visitantes. También fueron después a Santillana del Mar, donde fueron obsequiados con un té, visitando después la Colegiata y Cuevas de Altamira.

Además de las representaciones que han sido citadas en la Prensa santanderina, asistieron también la delegación de Vizcaya y Guipúzcoa, compuesta por los señores don Alfredo Sánchez Eillacuraga, don Luis Rodríguez Alzola y don Cristóbal Muñoz, y la de Tarragone, que asiste como delegado el señor don Francisco Escofet. De otras localidades, donde no ha sido posible el envío de delegados, se están recibiendo numerosos telegramas de adhesión.

La nota simpática de la reunión de ayer fué la legada del diputado a Cortes y presidente de la Diputación de Santander, don Ramón Ruiz Rebollo, quien después de saludar a los asambleístas en nombre de la provincia, se ofreció para apoyar en las esferas oficiales las conclusiones que de este importante acto se derivan.

ALBA — BUTACAS Y TRESILLOS

ESPECTACULOS

TEATRO PEREDA

Compañía de comedias cómicas de Casimiro Ortas.—A las siete y a las diez y media, el sainete «Bartolo tiene una flauta».

GRAN CASINO del SARDINERO

Desde las seis, the baile. Orquesta Ramall.

AMERICANA CIRQUE

A las 7,15 y a las 10,45, gran espectáculo de toda la compañía.

PROGRAMA PARA HOY

Impresos de toda clase — EDITORIAL MONTAÑESA — San José, número 19

LA EQUITATIVA

(FUNDACION ROSILLO)

Vida-Incendios-Accidentes-Automóviles

AGENTE GENERAL

MARCELINO BOTIN Y S. DE SAUTUOLA

MARCELINO S. DE SAUTUOLA, 10 Tfno. 34-11

Impresos de toda clase — EDIT

T. S. H.

Programa para el día 6 de septiembre

Escuche usted desde:

LONDRES, 20,30 h.—«Sinfonía número 40, en sol menor» (Mozart).

PRAGA, 20 h.—«Estudios sinfónicos» (Schumann).

LANGENBERG, 19,30 h.—«Pequeña suite de orquesta» (Bizet).

MADRID (E. A. J. 7-3 kw. 441 mts 730 k. c.), 19 h.—Campanadas de G. Teración. Cotizaciones de Bolsa. Programa del oyente. Noticias.

22 h.—Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Información del Congreso de los Diputados. Concierto. Selección de la ópera «El trovador», de Verdi.

0,45 h.—Noticias de última hora.

0,30 h.—Campanadas de Gobernación. Cierre de la emisora.

BARCELONA (E. A. J. 1-7-5 kw. 3483 mts. 860 k. c.), 19,30 h.—Concierto por el trío de la estación: «La canción de las abejas» (Filippucci), «Sibcyca», ballet (Delibes), «Minueto» (Gervasio), «Sinfonía» (Wagner).

19,30 h.—Programa del oyente. Discos solicitados.

21 h.—Campanadas de la Catedral. Señales meteorológicas y de Bolsa.

21,10 h.—Sardanas.

22 h.—Radio-gaceta de la vida catalana.

22,40 h.—Concierto: «Rienzi», ópera (Wagner), «Castilla» (Albéniz), «An canto de la sinfonia número 2» (Haydn).

23 h.—Música de baile.

PARIS (60 kw. 328,2 mts. 914 k. c.), 19,45 h.—Concierto: «Las leyendas de la selva» (Strauss), «Las campanas de Corneville» (Planquette), «Laekmi», fantasía (Delibes), «Napoli» (N. Gade), «Sinfonía» (J. Brahms), «Reverie» (Vieuxtemps), «Danza eslava número 4» (Dvořák), «Marcha rumana» (L. Ganne).

21,45 h.—Últimas informaciones.

LONDRES REGIONAL (70 kw. 555 mts. 842 k. c.), 19 h.—Concierto retentivo emitido desde el Queen's Hall: «El flauto mágico», ópera (Mozart), «Aria de concierto número 4», escena y cavatina (Mozart), «Concierto en ré» (Haydn), «La Creación» (idem), «Sinfonía número 40 en sol menor» (Mozart).

21 h.—Discos.

21,30 h.—Música de baile.

PRAGA (120 kw. 489,5 mts. 613 k. c.), 20 h.—Recital de piano: «Estudios sinfónicos, op. 13, en do sostenido menor» (Schumann): a) allegro; b) poco vivo; c) marcato il canto; d) vivace; e) vivacissimo; f) agitato; g) allegro molto; h) andante; i) presto possibile; j) allegro; k) andante; l) allegro brillante. «Vals impromptu en la bemol» (Liszt).

LANGENBERG (75 kw. 472,4 mts. 613 k. c.), 19 h.—Concierto: «Petr Schönlöff» (Weber), «Capriccio», para flauta y orquesta (Kempfer), «Pequeña suite de orquesta» (Bizet), «Minueto de viejo estilo» (Burmester), «El modelo», ópera (Suppé), «Canto de la noche», val (Lincke), «La violeta de Montmartre» (Kálmán).

21,05 h.—Informaciones diversas.

ROMA (75 kw. 441,2 mts. 680 k. c.), 19,45 h.—Concierto: «Trio, op. 32, en menor» (Arensky), «Tres canciones para soprano» (Gounod).

20,30 h.—«La almendra verde», comedia.

21 h.—«El sitio de Corintia» (Rossini), «Salomé» (Strauss), «Fretucka» (Strawinsky).

21,55 h.—Últimas noticias. Música de baile.

ARGEL (16 kw. 363,6 mts. 825 k. c.), 20 h.—Concierto vocal e instrumental: «Granada» (Albéniz), «Arabesco», piano (Debussy), «El secreto», canto (Faure), «La casa gris», canto (Messager), «Canción de amor», selección (Schubert), «Introducción y polonesa brillante», piano, violoncello (Chopin), «Canción de val», violín (Grieg), «Rondó del trío» (Haydn).

20,50 h.—Música de jazz.

21 h.—Concierto de música oriental.

La nueva estación italiana de Bafectúa ensayos todos los días de 18 a 19 horas, con una longitud de onda de 289,2 mts. y 20 kw. de potencia.

ALBA — BUTACAS Y TRESILLOS

ESPECTACULOS

TEATRO PEREDA

Compañía de comedias cómicas de Casimiro Ortas.—A las siete y a las diez y media, el sainete «Bartolo tiene una flauta».

GRAN CASINO del SARDINERO

Desde las seis, the baile. Orquesta Ramall.

AMERICANA CIRQUE

A las 7,15 y a las 10,45, gran espectáculo de toda la compañía.

PROGRAMA PARA HOY

Impresos de toda clase — EDITORIAL MONTAÑESA — San José, número 19

LA EQUITATIVA

(FUNDACION ROSILLO)

Vida-Incendios-Accidentes-Automóviles

AGENTE GENERAL

MARCELINO BOTIN Y S. DE SAUTUOLA

MARCELINO S. DE SAUTUOLA, 10 Tfno. 34-11

Impresos de toda clase — EDIT